

# Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Viernes 28 Marzo de 1924

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.437

...pasada y de España, hora de la tarde tuvo brillante recepción en el Ayuntamiento. Presidiendo el gobierno ha constituido el nuevo gobierno. Los señores renunciaron a la honra de pertenecer a una organización que sólo admiten los cargos populares. El río Guadiana ha experimentado una gran crecida. Se han inundado los campos en algunos puntos. Los obreros mineros se reunieron celebrando una reunión obrera en la que los patronos que unieron, anulándose los contratos existentes. Se les aumentará el salario de los obreros del interior y en un 20 por 100 social que hoy perciben. Se ha acordado a la vez la minería. En las lluvias en Portugal continúa el temporal de la costa. En Albará por la crecida y el Tajo. Se han inundado los campos. Embarcaciones han reanunciado. Los trenes se estacionan en el Duero, presionando para asegurar las mercancías. El precio de la carne. Los inspectores de Sanidad por la benemérita de ganado para la población debida. Ha visitado al gobernador comisión de carniceros, para una nueva reunión de Subsistencias. Se han sacificado cerdos en las clases para abastecer durante tres días. El Ayuntamiento ha su dimisión, creyendo modo queda expedida. Directorio para designar y alcalde que deben Municipio. don Luis Gallardo hijo de la labor realizada de todo el pueblo por el corto tiempo que le. Situaciones vascas. Esta tarde marchó a Madrid la comisión de jefes y Ejército portugués, de un teniente de Arsenio comandante de Españoles. Portugueses cumplidos autoridades, visitando de Tablada y la. Presidente. Se ha reunido en sesión la Junta de Obras eligiendo presidente a Sánchez, por dimisión de Orovira. Drilla inglesa. Esta mañana llegó una drilla inglesa compuesta de ocho lanzatorpederos, que estuvieron en el. Se harán un té a bordo en las autoridades. Sesión de la República. La Asamblea Nacional de sus sesiones por un día. Un Mensaje al pueblo cuando el derrocamiento de la implantación pública. Recomendando calma, recomendando calma, recomendando calma, recomendando calma para bien de la. Sesión de presidente. Comunican de varias fracciones se han proclamado presidencial a Dávila, y que presidencial se celebró. Los a consecuencia de una tormenta. Comunican de Salermo desencadenado sobre comarca una espantosa, causando un cenicientos y daños materiales de importancia.

**D. O. M.**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**Don Alberto Monforte Sancho**  
Que falleció a las 24 horas del día de ayer  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
**R. I. P.**

El excelentísimo señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento; su director espiritual, reverendo Padre Palacios, S. J.; su desconsolada esposa doña Edelmira Bágüena; hijos don Alberto y don José, Religioso de la Compañía de Jesús (ausente); hija política doña Teresa Sancho Bágüena, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, participan tan irreparable pérdida y agradecerán a sus demás parientes y amigos rueguen a Dios por su eterno descanso y asistan a la Misa «corpore insepulto», que se celebrará hoy, a las once, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pascual y Genis, 16, a la ya citada iglesia, donde se despedirá el duelo.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Los penitentes

En los periódicos y en las conversaciones privadas se habla estos días de los «hombres nuevos»; de quienes pueden ser estimados como representantes de la novedad, de cuáles otros, aun presentándose remozados, deben considerarse como tipos y arquetipos de vejez. Para algunos no pueden ser hombres nuevos ninguno de los que antes de ahora han contemporizado con lo codiciable: los diputados y senadores comparsas de los ex ministros y ex presidentes; los caciques amparados o creadores de las iniquidades rurales; los abogados de malas causas, los contratistas de influencias, los que actuaron de nexo y lazo entre las grandes Compañías explotadoras del Estado y el Estado mismo. Hombres nuevos son, añaden, los abogados, los médicos, los ingenieros, los hombres de ciencias y de letras salidos de la entraña misma del pueblo, porque ninguno se mandó en procedimientos para pasar al coro de los viejos políticos participantes en el Poder; esos son los hombres que España señala; a ellos quiere verlos requeridos para que rijan los destinos nacionales, y esos los que se darán en holocausto al país tan pronto como se convenzan de que, al ser reintegrada la nación a la vida civil, se la va a poder gobernar noble y liberalmente.

En gran aprieto se pondría a quienes así hablan o escriben, si se les instara a que, abandonando la generalización y la vaguedad, citasen con sus nombres y apellidos a esos «hombres nuevos», médicos, abogados, ingenieros, cultivadores de ciencias y letras que no tienen relación de ninguna clase con el pasado, porque sería difícil que de no encontrarles entronque con lo de ayer, resultaran del género neutro, del género egoísta, de los que se han limitado a la crítica negativa de los hombres del régimen caído y tal vez han granjeado provecho de su influencia.

Observamos que se tira a que prevalezca un cierto pesimismo que en el fondo es optimismo revolucionario; porque aparte de que los que han inventado o practican el sistema, piden que no se cuente para nada con las derechas, las ultraderechas, dicen ellos, ni se les deje hablar ni respirar siquiera, aparte de eso, y refiriéndose a los monárquicos, se dice: los políticos, todos los políticos, tienen lacras que los hacen sospechosos a las gentes; hay, pues, que raelos moralmente de la faz política y entregar las riendas del Poder a los libres de toda ac-

sación y de toda sospecha; que son, por la cuenta, los puleros republicanos y tal cual socialista de los que han gastado las suelas de sus zapatos camino de los Ministerios y en las antelanas de los despachos de los ministros en las situaciones anteriores.

Prescindiendo de habilidades que acusan grandísima inhabilidad, en este punto de quienes pueden actuar en los futuros Gobiernos, se dibujan claramente dos tendencias en el país: la de los irreductibles y la de los prudentes. Está representada la primera, en parte, por hombres de bonísima fe, que creen honradamente que lo viejo todo es casote, por no decir que todo es basura y nada es aprovechable, y en parte quizás mayor, por personas de las que rezuman la ambición y la envidia y extreman la nota de las tachas y de las taras, porque cuantos menos bultos, más claridad.

La tendencia de los prudentes está representada por los que estiman que el individuo es sanable y que en el cielo se puede entrar por la puerta de la contrición, por lo cual piensan que el mal lo realizaron hombres, dentro de un régimen en el cual todo y todos les instábamos a la comisión del pecado, y si se arrepienten de veras, ¿por qué no ha de utilizarse en la gobernación del reino?

A juicio de estos hombres que toman el partido de la moderación, no se trata o no debe tratarse de eliminaciones o de exclusiones, sino de transformaciones y renovaciones espirituales. Estos días cuaresmales se nos recuerda a todos con San Pablo, desde la Catedral del Espíritu Santo, que debemos despojarnos de las realidades del «hombre viejo» y sustituirlas por las realidades, por el vestido de luz del «hombre nuevo». No pide el Apóstol la muerte del pecador, sino la muerte de lo que era materia de pecado, «el hombre viejo».

No compre usted coche de esta marca sin consultar precios a **MORENO HERMANOS** Pascual y Genis, 14.-VALENCIA

### Ultima semana - Aprovecharse

Todos los dormitorios, comedores, sillas y demás muebles que quedan en el entresuelo de la calle de las Rejas, 5, se realizarán a contar desde mañana, desde un diez o un veinte por ciento menos de los precios marcados.

Aprovecharse de ellos y no confundirse; están en Rejas, 5, entresuelo.

## En el Centro Escolar y Mercantil

### Ello y Liniers en la invasión francesa, en América

(Impresiones de un oyente)

Hubiera bastado la autoridad del Padre Risco, un mago que hace revivir los personajes históricos con todo el interés dramático de la realidad, y hubiera bastado tema tan interesante como el anunciado, «Don Javier Ello en América, en sus relaciones con el virrey don Santiago Liniers», para congregar al selecto auditorio que acudió anoche al Centro Escolar y Mercantil. Calcúlese, pues, la expectación despertada por la reunión del asunto del conferenciante.

El animoso corazón de Ello, su talento organizador, aparecen patentes en su noveloso y accidentado viaje a Montevideo y a Buenos Aires, en guerra contra los ingleses, a justificar con su conducta el grado de coronel conferido a crédito al bizarro soldado de las guerras del Rosellón y Portugal.

La reconquista de Buenos Aires por Liniers, entrevista episódicamente, parece un fragmento de un poema. Cruzan, al evocar el Cabildo abierto de Buenos Aires primero, y luego de Montevideo, aires de España, aromas del inconfundible perfume de la tradición municipal peninsular, libérrima, que ya sirvió para legalizar en Veracruz la situación de Hernán Cortés, perseguido por la envidia sorda de Velázquez.

Las vacilaciones de Liniers, sus tratos con Napoleón, su conducta equívoca (hija quizá de su origen y de la fascinación napoleónica, fenómeno curiosísimo en tantos hombres de Estado contemporáneos) que le arrastra a tomar violentas medidas contra Ello, el apoyo que a éste prestan los de Montevideo, tienen todo el interés de un drama.

Las tres resoluciones de la Junta de Sevilla en el pleito entre Liniers y Ello, bastan para pintar el carácter de una época.

Después, la figura de Liniers se esfuma, no sin dejar entrever su trágico fin en 1810. Ello, en cambio, después de sostener el nombre de la Madre España en Montevideo, viene a ser el digno enemigo del mariscal Suchet, el brazo de que se sirvió Fernando VII para restablecer su soberanía, el energético gobernante que pacifica el reino valenciano, la víctima, en fin, del asesinato jurídico con el cometido.

Un sentido párrafo evocando la significación patriótica de Ello y relacionándolo con sucesos recientes, da fin a la sugestiva conferencia y ocasión a los oyentes de aplaudir la hermosa disertación.

Presentó al reverendo Padre Risco el barón de Cárcer, que ocupaba el estrado, presido por el excelentísimo señor presidente de la Audiencia, juntamente con los señores conde de Trigona, Romeo, Asensi, Cabrera, Zumalacárregui, Peris, etcétera.

Hoy disertará el mismo Padre Risco, acerca de un asunto que ya ha motivado páginas admirables del docto Jesuita: «Relación de la escuadra del almirante don Pascual Cervera, hasta su salida de Santiago de Cuba».

El acto dará comienzo a las siete en punto de la tarde.

## En la Universidad

### Curso de Lengua valenciana

Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en el aula número 2, continuará sus explicaciones el Padre Luis Fullana, ocupándose de las pragmáticas, edictos y bandos de la Lugartenencia de don Alfonso de Aragón, duque de Segorbe, virrey y capitán general de Valencia, haciéndose las consiguientes explicaciones del lenguaje valenciano del siglo XVI comparándolo con el que hoy se usa en cada una de las provincias valencianas.

### Secretarios de Ayuntamiento

Preparación teórico-práctica.  
**Llorca Viguer**  
Consultorio y revista administrativos desde 1916.  
**Mosén Milá, 3, primero - Valencia**

## DESDE MADRID

### No basta que las leyes sean buenas

Nosotros aconsejamos a las gentes que no se entusiasmasen demasiado con la supuesta «bondad» de las leyes buenas. Una ley muy buena puede ser muy mala, según quien la dicte, quien la interprete y quien la ejecute o la haga ejecutar.

Nos atrevemos casi a asegurar que ninguno de nuestros males procede de nuestras malas leyes. ¿Qué han de ser malas nuestras leyes! Nuestros legisladores, con haber sido, francamente hablando, aun verdadera calamidad, son, no obstante, lo mejorcito que hemos tenido. Peores que los legisladores han sido siempre los ejecutores y los juzgadores. Sobre todo, los ejecutores, que no han sido tan malos por ejecutar como por vivir en perpetua huelga.

Hemos dicho que nuestras leyes no eran malas, y tenemos que rectificarlos; si que son malas; pero malas y todo, apenas hay vicio ni delito que no pueda perseguirse y castigarse con ellas.

El juego, la pomografía, la blasfemia, el cohecho, la sofisticación de los alimentos, todo ha estado siempre prohibido y castigado en nuestras leyes. Pero en nuestras leyes, ¿eh? ¿Nada más que en nuestras leyes! Porque la práctica, y en medio de la vía pública, los primeros que han entrado en las timbales para jugar y que se han recreado con los espectáculos y las lecturas pomográficas, y que han blasfemado y han sido cómplices del cohecho y han tolerado la sofisticación de los alimentos, han sido en muchas, en muchísimas ocasiones, los representantes de la autoridad encargados de denunciar y castigar los delitos en esta materia.

No lo decimos—¡librenos Dios!—por desacreditar a la autoridad ni por ojeriza que la tengamos. Lo decimos con la mano en el corazón y con el llanto asomando a los ojos, en reconocimiento de una verdad que quisieramos que no lo fuera, y como síntoma de un añejo mal, que ahora que estamos en período de acabar con todo lo que sea añejo, deberíamos derribar sin contemplaciones de ninguna clase.

De qué sirve que nuestras leyes sean muchas veces buenas y justas, si estas leyes no están vigentes? ¿De qué sirve que la blasfemia esté prohibida, si ois en todas las calles y a las mismas barbas de los representantes de la autoridad, las blasfemias más atroces y las injurias más soeces contra todas las personas de la Santísima Trinidad y contra todos los Santos?

No es lo peor que tengamos malas leyes; lo peor es que no tenemos la costumbre de respetarlas. Que el simple nombre de la ley parece que nos sirve de excitante para incurrir en su incumplimiento.

Por eso cuando oímos contar, esperanzada, a la opinión, por que se ha dictado una ley buena, decimos para nuestro capote: ¿Pero qué te importa esa ley? ¿Es que sabes que se va a cumplir?

Peró hay aún otros casos en que no es sólo el incumplimiento de la ley el peligro más importante, sino su mismo cumplimiento, porque aun siendo buena, no son buenos aquellos para quienes la ley se ha dictado, y la bondad de la ley se estrella contra la dureza de sus cumplidores o contra la dureza de las circunstancias en que la ley se ha producido.

Hay leyes buenas, además, que necesitan el complemento que les falta de otras leyes también buenas, sin las cuales las primeras son completamente ineficaces y nulas.

Buena es la ley, por ejemplo, que manda que todos los niños vayan a la escuela; pero si no hay maestros ni escuelas para todos, ¿qué eficacia puede tener la ley? Buena es la ley que provee al incapacitado y al menor de un tutor, que vele por su persona y que administre sus bienes; pero si el tutor es un bandido que se alza con los bienes del menor, ¿de qué sirve la previsión de la ley ni sus justos preceptos acerca de la tutela?

### Buena puede ser la ley que nos permita y aun nos prescriba a todos ser administradores de nuestros propios bienes; pero si carecemos de capacidad para administrarlos, ¿de qué nos serviría la facultad de administración?

No basta, pues, que las leyes sean buenas para que los resultados sean buenos.

Es preciso tener en cuenta una infinidad de circunstancias que alteran por completo el valor absoluto de la bondad de la ley.

**Fernando.**

### Homenaje a un funcionario judicial ilustre

Anoche, en el Palace Hotel, se celebró el banquete de despedida al digno teniente fiscal de esta Audiencia don Lorenzo Gallardo, con motivo de su merecido ascenso a la categoría de magistrado de Audiencia Territorial.

Asistieron al ágape unos ochenta comensales, entre los que sobresalía el elemento judicial.

Presidió el banquete el homenajeado, que tenía a su derecha al organizador del mismo, don Juan Artañá, y a su izquierda, al decano del Ilustre Colegio de Abogados don José María Carrau, que a los postres ofreció el homenaje al señor Gallardo, con frases tan elocuentes como sentidas, que fueron calorosamente aplaudidas.

Embargado por intensa emoción, dio las gracias el señor Gallardo, ofreciéndose a la concurrencia para todo aquello que en el ejercicio de sus altas funciones pueda serle útil, y diciéndole nada más que adiós, porque ama tanto a Valencia, que dondequiera que se encuentre la llevará en su corazón, donde le guarda lugar preferente.

Las sentidas frases del señor Gallardo fueron acogidas con larga salva de aplausos.

Para final de fiesta, el letrado farmacéutico don Eduardo Pérez López, con la venia del auditorio y de la presidencia, habló en tono humorístico, con tanta erudición, elocuencia y gracia, que de haber estado en un circo taumático, se le hubiera concedido la oreja.

El fotógrafo Barberá Masip impresionó una placa al magnesio.

Nosotros felicitamos a don Lorenzo Gallardo por el merecidísimo homenaje que se le ha dedicado, al que se ha hecho acreedor por su honorable labor en cuantos cargos de su carrera desempeñó en Valencia, y esperamos con verdadera ansiedad su retorno a esta capital, porque nos consta que dondequiera que él esté se asienta la equanimidad, el talento, la competencia, la justicia...

### Federación Regional de Estudiantes Católicos

Con motivo de la llegada a nuestra ciudad de los estudiantes que cursan el doctorado de Derecho en Madrid, con su profesor de Antropología criminal, la Federación de Estudiantes Católicos organiza una velada en honor de los mismos, a la que ha ofrecido su valioso concurso el Conservatorio de Música en todas sus secciones.

Dada la premura del tiempo y ante la imposibilidad de repartir invitaciones, se invita a este acto a todas las familias de los socios.

En el número de mañana publicaremos el programa con todos sus detalles.

### Asociación Femenina Católica-Escolar

Mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, dará una conferencia en el local de la Asociación (Calatrava, 2) el culto catedrático de la Escuela Normal don Claudio Vázquez. El tema sobre el que ha de versar la conferencia será el siguiente: «La mujer en la obra de Gabriel y Galán».

Se ruega se den por invitadas todas las asociadas y cuantas señoras deseen asistir.

## HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el **DEPURATIVO LORAS** y usando la **POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS**, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

## PICAZON

DE LA **piel y sarna**

Completa operación sin baños ni pomadas, con **SARNOL**. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

## Tiñase las CANAS

con el **Agua Virginal Loras**; no ensucia la piel ni la ropa evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

### La Cámara Agrícola y el Directorio

Por el presidente de esta importante entidad se ha remitido al presidente del Directorio el siguiente interesante documento:

«Excelentísimo señor: Consecuente esta Cámara Oficial Agrícola en cumplir los fines que por las leyes le fueron asignados, de nuevo acude ante la prestigiosa autoridad de V. E., que tan benevolente acoge cuantas indicaciones se le hacen para el mayor acierto en su patriótica y difícil misión, señalándole lo perjudicial que a juicio de esta Cámara pudiera resultar para toda la región de Levante, que vive de la agricultura de exportación, la continuidad en el cobro del coeficiente especial sobre los derechos de entrada de los artículos alemanes, que con su aumento de un 80 por 100 tiene efectos directamente prohibitivos.

En gracia a la brevedad exasmos en apoyar con razones de índole financiera la injusticia de semejante aplicación que reñeja en la mayor parte de la prensa alemana y aun en las declaraciones oficiales de los hombres públicos de aquel país, conymerdo tanto los órganos de opinión como los políticos de diversos partidos, en que si no se logra la desaparición del mencionado coeficiente, habría llegado el caso de dificultar la importación de géneros españoles en Alemania.

Si tal amenaza llegase a realizarse, la región de Levante sufriría gravísimos quebrantos, como fácilmente puede capacitarse de ello V. E. con solo recordarle que desde 24 de Noviembre próximo pasado hasta hace pocos días se han exportado desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena unas 1.250.000 medias cajas y cajas de naranja que tomando por base el precio bajo de 12/6 (doce chelines y medio) valen unos 26 millones de pesetas, sin contar la enorme cantidad de cajas que de Holanda, Bélgica e Inglaterra que se han reexportado a los puertos alemanes y que harían ascender la cantidad a más de 30 millones de pesetas.

De vino, entre Tarragona, Valencia y Alicante exportaríanse para Hamburgo y Bremen de 60 a 80.000 hectolitros con valor de muchos millones de pesetas, y así podrían citarse diversos productos agrícolas de exportación.

Si Alemania, en justa reciprocidad, se viera obligada a izar un impuesto prohibitivo a dicha producción española, es indudable que los resultados para la economía levantina serían tan desastrosos que tendrían que emigrar muchísimos agricultores y sobrevendría una profunda crisis social en esta región.

Así, pues, excelentísimo señor, esta Cámara Oficial Agrícola, interpretando los deseos de los numerosos elementos que la integran, se permite llamar la atención de V. E. sobre los anteriores datos, con la esperanza de que recomendará la supresión del mencionado coeficiente a las mercancías alemanas, por ser ello obra de justicia y defensa de la economía nacional.

Dios guarde a V. E. muchos años. Valencia 27 de Marzo de 1924. —El presidente, Sarthou Francesch.

**Cámara Oficial Agrícola**

Hoy, a las once de la mañana, como estaba anunciado, se celebrará en el local de la Cámara Oficial Agrícola (San Luis Bertrán, 1) la asamblea de las de Levante, con el objeto de estudiar el real decreto del 8 del actual relativo al Consejo de Economía nacional, publicado en la «Gaceta» del 11, y acordar una acción conjunta para la mejor defensa de los intereses agrícolas de la región.

El presidente de la Cámara recibió ayer el traslado de una real orden enviada por el subsecretario de Estado en contestación al escrito dirigido por aquella Corporación al Directorio pidiendo se gestionase la libre importación de uvas a los Estados Unidos, manifestando que el embajador de S. M. en Washington recibió oportunamente instrucciones para gestionar la modificación de las medidas de referencia, y que estas instrucciones le han sido recientemente ratificadas, sin que hasta la fecha se haya recibido respuesta alguna del Gobierno norteamericano.

También ayer se recibió en la indicada Cámara Oficial Agrícola una comunicación de la Secretaría del Directorio, en la que se expresa que la Comisaría algodonera del Estado se propone incorporar cuanto antes al Comité ejecutivo una representación directa de la agricultura, como se pidió en el correspondiente escrito de esta Corporación agraria valenciana.

Se reciben grandes romanes. Venitas a por mayor y al detal. Precios reducidos. ALMACÉN: CASA ROCHERA. Santa Teresa, 6, bajo.

### Ayuntamiento

La última sesión de la Junta de Asociados

Ayer celebró sesión la Junta municipal de Asociados, aprobándose escasos expedientes de trámite. Con esta sesión queda terminada la misión del referido organismo, que se suprime en el Estatuto municipal, que ha de regir en lo sucesivo.

**Derribo por concurso**  
El excelentísimo Ayuntamiento saca a concurso el derribo de las casas números 143 y 145 de la calle de Sagunto, adquiridas para vía pública, señalando para el acto del remate el día 10 de Abril próximo, a las once horas, en estas Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la sección de Ensayche.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cédula del licitador.

Servirá de tipo para la licitación, a la alza, la cantidad de 550 pesetas, y para tomar parte en el concurso deberá acreditarse haber consignado en la Caja municipal, como fianza, la cantidad del 10 por 100 del tipo señalado para la licitación.

Todos los gastos que se originen serán de cuenta del rematante.

Valencia 27 Marzo 1924.—El alcalde, Avilés.

### Recaudación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 158'46 pesetas; estaciones sanitarias, 1.533'84.

Por análisis y examen de substancias, 426'04.

Por circulación rodada, 775.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 707'63.

Por bebidas, 4.702'65.

Total, 8.303'32 pesetas.

### XV asamblea forestal

Ayer continuaron sus visitas a los puntos anunciados los asambleístas. Un grupo bastante numeroso marchó a Sagunto, con objeto de examinar las ruinas del anfiteatro romano y las excavaciones que en el castillo se están practicando, y después visitó los Altos Hornos de Canet.

Los demás grupos continuaron sus excursiones por los montes hasta Castellón de Rugat, unos, y por el río Magro otros.

**Programa para hoy**  
Hoy regresarán todos los excursionistas y realizarán la última expedición, consagrada a visitar la Dehesa y el lago de la Albufera.

Mañana se celebrará la sesión de clausura de la Asamblea.

### Movimiento de población

27 de Marzo.  
Nacimientos, 12.  
Defunciones, 7:  
Aniparo Estornell Julián, de 12 días, de persistencia.  
Eulogio Jimeno Lázaro, de 42 años, de nefritis crónica.  
Dolores Faus Estivalis, de 33 años, de miocarditis.  
María Zapata Collado, de 15 meses, de bronconeumonía.  
Miguel Alemany Ferrer, de 36 años, de apoplejía cerebral.  
Vicente Reig Pastor, de 68 años, de hematocefalia.  
Mariz Suay López, de 7 años, de degeneración miocárdica.

### A los mutilados



Piernas artificiales de distintos sistemas y precios, con las cuales se puede trabajar y andar hasta diez kilómetros; el inventor de estas piernas lleva las dos artificiales, demostrando la mejor garantía de su invento. Brazos artificiales de aluminio, sea en forma de natural, articulados a voluntad, que permiten escribir, comer, abrocharse la corbata y llevar otros libros de peso. TORCEDURAS DE PIES Y MANOS Y DEL CUERPO, tratamiento mecánico para la corrección y curación de la escoliosis, columna vertebral, mal de Pott, parálisis de los miembros, coxalgias, tumores blancos, pies zombos, molestia de visitar esta clínica, se convencerán de los maravillosos resultados. Folletos y catálogos, gratis. Consultorio: Calle de Don Juan de Austria, número 38-Valencia.—Especialista C. BONILLA.

Este afamado especialista, de un regreso de viajes de estudio por el extranjero, ha vuelto a encargarse de su clínica; lo que comunica a su numerosa clientela.

### Teatro Principal

COMPANÍA ARGENTINA  
**Rivera-De Rosas**  
DEBUT: Lunes 31 Marzo  
La mala reputación  
ESTRENO  
FIN DE FIESTA por toda la compañía, que interpretará el GRAN PERICÓN NACIONAL

Se reciben grandes romanes. Venitas a por mayor y al detal. Precios reducidos. ALMACÉN: CASA ROCHERA. Santa Teresa, 6, bajo.

### Situación económica del Clero en España

## Ahora o nunca

Harto haber demostrado nos parece, con la fuerza abrumadora de los números, la bochornosa situación económica del Clero en nuestra Patria. Ni comparárselo puede con los más humildes funcionarios del Estado. Este, que tiene el deber sacratísimo de costear decorosamente todo servicio público, comete gran injusticia al no atender con toda solicitud al que presta el Clero, cuya importancia reconocen los mismos radicales.

El derecho del Clero a ser decorosamente remunerado se funda en la misma ley natural que reconoce al operario digno de su mercado, y en la Ley divina, consignada por el Apóstol San Pablo al afirmar que «los que sirven al altar, de éste han de recibir el sustento».

Pero es que, además, en España el presupuesto eclesiástico tiene el carácter de restitución.

En virtud de las leyes desamortizadoras, el Estado se apropió los bienes que, legítimamente adquiridos, poseía la Iglesia. El presupuesto de Culto y Clero es en concepto de indemnización, harto mezquina, por cierto, en relación con los bienes desamortizados. Todo aumento que se haga para sostener decorosamente a los Ministros de la Religión Católica, entraña restablecimiento de justicia, por tanto tiempo ultrajada, y cumplimiento de obligación contraída.

Hasta por conveniencia económica debiera atender el Estado a mejorar la situación del Clero, a que, por otra parte, se compromete en el Concordato.

Es indudable, según consta en recientes estadísticas, que la población «pena» aumenta con el relajamiento de los vínculos morales y religiosos. La experiencia ha demostrado que la criminalidad crece, no con el analfabetismo, como no pocos afirmaban, sino con la irreligión. Rusia, en estos últimos años, ha evidenciado estas afirmaciones. El temor de Dios, el respeto a la autoridad, la abnegación, el amor a nuestros semejantes, la práctica de las virtudes cristianas, cuantas enseñanzas fluyen de la doctrina del Divino Maestro, han sido, son y serán siempre las que impidan, con eficacia, el aumento de criminalidad. Los más obsecados radicales no se atreven a negar tamañas afirmaciones.

¿Cómo se asegurará el acrecentamiento de la Religión, que tales virtudes alianza? Con un Clero decorosamente remunerado para que, con cuerpo y alma, se consagre a su misión sagrada, sin que le distraigan las exigencias ineludibles de la vida que el Estado deja desatendidas actualmente.

Si esto no se realiza con urgencia, el dinero que injustamente se regatea para el sostenimiento decoroso del Clero tendrá que consignarse por la fuerza y con creces, en el presupuesto carcelario, cual viene ocurriendo, por exigirlo el aumento de población penal.

Un día y otro día claman los Obispos amargamente ante la falta de vocaciones eclesiásticas. Triste es decirlo, pero creemos estar en el cierto al afirmar que ella depende, en gran parte, de la penuria económica en que vive el Clero. Es tétrica perspectiva la que ofrecen a los seministas los no pocos Sacerdotes que, después de una vida de sacrificio, tuvieron que refugiarse, buscando alivio a sus dolencias o a su vejez, en una institución benéfica. Contados son los años en que nuestro Hospital provincial no haya albergado a más de un Sacerdote benemérito. Sin una gracia extraordinaria y especial protección de Dios, que vela por su Iglesia, serían incomprensibles las pocas vocaciones que aún existen.

El Directorio, que tantas injusticias ha reparado, prestaría excelente servicio a la Patria si aumentase prudencialmente el presupuesto del Clero, para que ninguno de sus partícipes reciba menos de 2.000 pesetas.

Queriendo Mussolini regenerar su Patria, lo primero que hizo fue retribuir el presupuesto eclesiástico con treinta y ocho millones de liras, prometiendo reforzarle más en seguida que lo permitían las circunstancias económicas. Harto sale cuánto influyen en la regeneración que anhela, y está consiguiendo, los valores morales que el Clero representa y sostiene.

Un aumento bastante menor, en el capítulo de nuestras obligaciones eclesiásticas, permitiría que los Curas percibieran 2.500, 3.000 y 3.500 pesetas, según fuesen de entrada, ascenso o Término; que se asignasen iguales nóminas a los Penitenciarios de Colegiata, Sinagoga y Metropolitana, y fuesen dotadas sus Canonjías respectivas con cuatro mil, cinco mil y seis mil pesetas.

Pedimos para los Coadjutores menos que perciben los auxiliares del Estado, que ingresan con dos mil quinientas pesetas; esta cantidad para los curas de entrada, y para los Canónigos de Metropolitana, cumbre de la carrera eclesiástica, adonde unos hemos lle-

### Santa Pastoral Visita

En Picaña

El 26 del actual fué un día de júbilo para los vecinos de este católico pueblo, con motivo de la Visita de nuestro Prelado. A las siete de la mañana se reunieron en la estación el Ayuntamiento en pleno, Párroco, juez, maestros, Junta de Fábrica, banda de música y comisiones con banderas de los Circuitos Conservador, Demócrata, Sociedad de Labradores, Círculo Musical y un gran gentío, para esperar a S. E.

Al entrar el tren en agújas prurrió la multitud en vitores entusiastas, al mismo tiempo que la banda tocaba la «Marcha de Infantes» y fué disparada una salva. Después de ser saludado S. E. por las autoridades y comisiones, se puso en marcha la comitiva. Las calles estaban engalanadas con arcos de triunfo, que tenían inscripciones dedicadas a S. E., con manillas, colgaduras en los balcones, artísticas guirnaldas, enramadas, etcétera.

Al entrar en la iglesia fué recibido S. E., según el ceremonial de Obispos, por el señor Cura Párroco, y se dirigió al sitial. Empezó la Santa Misa, y antes de distribuir la Sagrada Comunión pronunció una plática agradeciendo el entusiasta recibimiento y excitando a que adornásemos nuestras almas y prurriásemos en afectos de amor y gratitud al Señor, como habíamos hecho con S. E., su representante. Duró la distribución del Pan de los Angeles cerca de una hora, y durante ésta cantáronse hermosas letrillas entre las cuales gustó mucho a S. E. «La Prisión del Tabernáculo», música de Rómeu y letra de Verduguer.

Terminada la Misa se retiró su excelencia a la Casa Abadía, y después de practicar la Visita a la iglesia, administró la Confirmación a 440, que fueron apadrinados por el señor alcalde don Vicente Tarazona Ortí y doña Victoria Sola, maestra nacional, los que obsequiaron a todos los confirmados con paquetes de dulces. A las doce y media visitó la Casa Ayuntamiento, siendo recibido por toda la Corporación municipal.

Por la tarde visitó la escuela de niños, en la que uno de ellos dirigió un discurso de bienvenida, diciendo que venían a la escuela a fortalecer las creencias que recibían de sus padres, y sobre esta idea desarrolló el Prelado en breves palabras el pensamiento de que la educación e instrucción de los hijos es la mejor herencia que pueden dejar los padres, pues la escuela es una prolongación del hogar. Acto continuo visitó el hermoso edificio de la escuela de niñas, construido por la fundación Alcedo, donde, después de oír algunos versos de salutación, habló S. E. sobre la influencia decisiva de la mujer cristiana en el hogar, en el que, con prudencia, toma el cetro de rector de la familia, a pesar de ser el hombre su cabeza.

Al recorrer las calles del pueblo su excelencia entraba en algunas casas, saludaba a los enfermos y ancianos, y con paternal solicitud se interesaba por ellos y hablaba hasta con los niños, y estáis demostraciones de bondad y sencillez son las propias de un buen Pastor, como lo era el Divino Maestro, que atraía irresistiblemente, por su mansedumbre y dulzura, a las almas.

A las cinco y media fué despedido S. E. con vitos entusiastas, y a los acordes de la «Marcha de Infantes», por este católico vecindario, que guardará eterna memoria de su bondadoso Padre y Pastor.

Elías Olmos

### Eslava

Hoy, a las 6 tarde: Arcadio es feliz

A las 10 noche: El orgullo de Albacete

### OLYMPIA

Palacio de la cinematografía. Sesiones a las 4:45 y 9 noche: PROGRAMA PARA HOY VIERNES

### Relámpago

Delicada comedia en cinco partes. Continuación de La moda en París

### El alma de Oscar

Estreno de la astracanada cómica. El problema de la vivienda

### Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 6:30: Cine. L'agua rocha

### CINE Moderno

HOY EXITAZO EXITAZO EXITAZO de la monumental y extraordinaria película en tres épocas y seis partes.

### Satanás

a través de los tiempos Última y grandiosa producción de la famosa marca «NORD»SK. EPOCA PRIMERA: Páginas de La vida de Jesucristo

### Crónica teatral

Despedida de la compañía Odette

Con la ópera «Rigoletto» y el tetracto de «Cavalleria Rusticana», se despidió anoche del público valenciano la compañía que dirige Marion Odette. La simpatía conquistada durante su breve actuación en el Principal por este grupo de cantantes hizo congregarse anoche a numeroso público, que no regateó sus ovaciones a los pasajes más salientes de la ópera representada.

Los recibí con preferencia y muy justamente el barítono Ettore Foggi.

### Compañía argentina

El próximo lunes 31 del corriente debutará en este teatro la notable compañía argentina Rivera-De Rosas, la cual constituye una modalidad muy interesante en el arte hispanoamericano.

Esta popular compañía cuenta con un excelentísimo conjunto de artistas, y no dudamos que nuestro público la acogerá con simpatía, por proceder de un país hospitalario, donde residen tantos españoles a los que la Argentina acogió con ternuras maternales.

El género teatral de la compañía Rivera-De Rosas brinda a los espectadores un interés particularísimo, por tratarse del ambiente criollo y las costumbres pampas, que trasplantadas a la escena, nos ofrecen una serie de novedades y de emociones gratísimas.

Tanto en lo dramático como en lo cómico, los notables artistas de la compañía Rivera-De Rosas hacen destacar sus aptitudes, justificando que una empresa teatral como la del señor Delgado gastara una verdadera fortuna en trasladarla a España, donde han conseguido grandes triunfos.

Lista de la compañía: Actrices: Fuertes, Delfina; Jiménez, Adela; Lorena, M. Esther; Méndez, Carmen; Rivera, Matilde; Rossi, Carlota; Ruiz, Carlota; Saucelli, Leonor; Suárez, Amalia; Tarant, Eloína; Velázquez, Rosa; Villavicencio, Amelia.

Actores: Aranz, Pancho; Bellucci, Carlos; Blanco, Gerardo; De Rosas, Enrique; Fernández, Mario; Jiménez, Juan; Maiani, Silvio; Marañón, Angel; Ruiz, Ernesto; Sancheli, Gabriel; Varela, Froilán; Villar, Isidoro.

Gerente de la empresa: Guillermo Barinaga. Decorado y «mis en escena», propiedad de la compañía.

### REGUES

Hizo su presentación anoche en este teatro un espectáculo de variedades, compuesto por diversos artistas, señores y señoras, bailarines, cancionistas, monologistas, etc., que interpretaron asimismo números de conjunto, como la danza del Pericón argentino y otros.

Pero el «clou» del programa lo constituye la Marimba Guatemalteca, agrupación de nueve artistas, brillantes intérpretes de piezas musicales en un instrumento, mezcla de xilofono y de conjunto guitarrístico, que produce excelente efecto. Los músicos guatemaltecos tocaron, siendo justamente aplaudidos por el público, obras de toda clase, desde la abertura de «Si te lo rois» hasta el pasodoble «Gallito», pasando por el famoso fox-trot «Yes, we have no bananas».

### Gacetas teatrales

El éxito de la película «Satanás» a través de los tiempos» ha sido superior a cuanto podía esperarse; son tres épocas de gran emoción y en las cuales su autor nos quiere demostrar la influencia de Satan en las grandes catástrofes humanas; llevará mucho público a este favorecido salón.

### La empresa de Apolo al público

El señor Benavente no da las conferencias

La empresa del teatro de Apolo se ve en la desagradable precisión de manifestar al público, y especialmente al abono a los martes gran moda, que el señor Benavente telegrafió anoche desde Reus comunicando que «se hallaba fatigado y que proseguía su viaje a Madrid». Ante esta nueva dilación del señor Benavente en cumplir el compromiso de dar las conferencias anunciadas, la empresa desiste definitivamente de que se celebren, en evitación del riesgo, como se ve, muy cierto, de una suspensión más. La empresa confía en que el abono estimará aquella informalidad como superior a su voluntad y ajena a sus propósitos; a pesar de lo cual reintegrará al abono el importe de la conferencia no celebrada, y al abonado que lo desee le aceptará la rescisión del compromiso.

### LA BATALLA

A las 4:15: Puchol de Liria, Bohigues de Pedreguer y Calvo de Valencia, rojos, contra Fuster de la Llosa (hijo), Fenoll de Torrente y Ramonet, azules.

### Noticias

Prensa GACETA DE

Publica hoy las siguientes noticias:

Admitiendo la dimisión de inspector de buques de la Comandancia de los Andros Barcelona. Decreto dictando que se sujetará la Exguetería.

Se establecerán prontos en medalla de dallas de plata y Formarán parte representante de Bellas Artes y otros de las Cámaras de Ingrid, Barcelona y Valencia. Real decreto de instancia de las Cámaras de España a sean retirados los repartidos pendientes de que quede solución aumento de la riqueza.

Nombrando el triplémenes de ingreso en médicos de la Marina exámenes se venían en Madrid será por el director general de Mestres, y en los respectivos por el respectivo director de la graduación.

Anunciando la celebración, durante la feria de Muestras de conferencias nacionales y designando a don los para que represente en el IV Congreso de celebrará en Londres.

Recordando a los Instrucción las disposiciones acerca de la gratificación. Anunciando que Frabido la introducción de destinados a la carne.

DISPOSICIONES DE El «Diario Oficial de la Guerra» inserta disposiciones.

Destinado al teniente de Infantería don Antón del regimiento de Ceuta de Valencia. El idem don Gaspar de la reserva de Alcala de Valencia.

El idem don Manuel regimiento de la Corona de Alcala. El comandante don ro al regimiento de Te.

El idem don Manuel regimiento de Tetuán sión mixta de Castellón. El idem don Rafael la situación de disposición cerca región.

Capitán don José regimiento de Otumba de Valencia. Capitán de Intenden

### Confeccion y Pr

### Manteler

### La Ca

### ABADIA

### Crepés, ester

### lerías - Géne

### Sedas lavabl

### Velos

### Sociedad

### y Mejor

### Gran

### Horas de ofi

### ANALISIS de pozos, p

### Agua de alta presio

### Agua de pozos ordi

### Agua de pozos ordi

### ABONOS para p

### tro cúbico en adelan

### ABONOS para in

### colocar, por cuenta d

### conservarla.

### Por SETS PESE

### hacer ningún gasto

### DIARIOS, o sea alred

### Los señores abon

### nos, pueden acudir a e

### por su cuenta la instal

### rir el contador donde t

### cho contador esté com

### Estado

# Noticias de Madrid

## Prensa oficial

**GACETA DE MADRID**  
Publica hoy las siguientes disposiciones:

Admitiendo la dimisión del cargo de inspector de buques mercantes de la Comandancia de Valencia a don Andrés Barcala.

Decreto dictando disposiciones a que se sujetará la Exposición de juguetería.

Se establecerán premios, consistentes en medalla de oro, tres medallas de plata y tres accésits.

Formarán parte del Jurado un representante de la Academia de Bellas Artes y otro de cada una de las Cámaras de Industria de Madrid, Barcelona y Valencia.

Real decreto desestimando la instancia de las Cámaras de Comercio de España solicitando que sean retirados los recibos de contribución pendientes de cobro hasta que quede solucionado el aumento de la riqueza.

Nombrando el tribunal de exámenes de ingreso en el cuerpo de médicos de la Marina civil, cuyos exámenes se verificarán en Madrid, Barcelona, Cádiz y Vigo.

En Madrid será presidido por el director general de Sanidad, señor Mestres, y en los restantes puntos, por el respectivo director de Sanidad del Puerto.

Anunciando la conveniencia de que, durante la celebración de la Feria de Muestras de Barcelona, se den conferencias acerca de la producción nacional y exportación.

Designando a don Mariano Bustos para que represente a España en el IV Congreso del frío que se celebrará en Londres.

Recordando a los maestros de Instrucción las disposiciones vigentes acerca de la gratuidad de la enseñanza.

Anunciando que Francia ha prohibido la introducción de caballos destinados a la carnicería.

**DISPOSICIONES DE GUERRA**  
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Destinando al teniente coronel de Infantería don Antonio Alonso, del regimiento de Ceuta a la reserva de Valencia.

El ídem don Gaspar Zaragoza, de la reserva de Alcaira a la de Valencia.

El ídem don Manuel Adler, del regimiento de la Corona a la reserva de Alcaira.

El comandante don Gabino Otero al regimiento de Tetuán.

El ídem don Manuel Pérez, del regimiento de Tetuán a la comisión mixta de Castellón.

El ídem don Rafael Santa Pau a la situación de disponible en la tercera región.

Capitán don José Rabaza, del regimiento de Otumba a la reserva de Valencia.

Capitán de Intendencia don Ge-

rardo Paadín a la intervención del servicio de transportes en Valencia.

Idem don Apolinar González, de la Intervención de transportes de Valencia a disponible en la tercera región.

Idem don Blas Power, de la Comisaría de Guerra de Almería a la Intervención de transportes de Sanidad de Valencia.

Capitán de Infantería don Gabriel Manjón al regimiento de Valladolid.

Idem don José Cundo a la situación de disponible en la tercera región.

Nombrando delegados gubernativos: De Vera, al comandante don Fernando Serra; de San Clemente, al capitán don José Miralles; de Alcahita, al ídem don José Gómez.

Destinando al Ministerio al coronel de Estado Mayor don Enrique Alix, que se hallaba en la situación de disponible en la tercera región.

## En los Ministerios

**El presidente**  
El marqués de Estella ha recibido en el Ministerio de la Guerra al director de Orden público, general Ardanaz.

Despachó con los subsecretarios de Estado y Fomento y con el vocal del Directorio señor Jordana.

Esta noche comerá en el Palace Hotel con el conde de Golpi, embajador de Italia en España.

Desde mañana no recibirá visitas en el Ministerio de la Guerra. Sólo podrá ser visitado en la Presidencia de ocho a nueve.

**PRESIDENCIA**  
A las cinco y cuarto llegó el señor marqués de Estella a la Presidencia.

Le preguntamos la causa de haber acudido tan temprano.

—A partir de hoy, nos dijo el presidente, nos dedicaremos al estudio de los presupuestos examinando diariamente uno o dos de ellos.

## El día en Palacio

**La nueva ley de Reclutamiento**  
El marqués de Estella despachó esta mañana con don Alfonso.

Al salir de Palacio los periodistas preguntaron al presidente si se había firmado la nueva ley de reclutamiento, y contestó negativamente.

La mencionada ley ha sido ya aprobada por don Alfonso, y anoche fué entregada al subsecretario de la Guerra para que proceda a imprimirla.

## Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia a la representación española del Congreso de Esgrima celebrado en Burdeos, presidida por el conde de Asmir.

Confecciones blancas para señora y Primera Comunión  
Mantelerías y ropa de cama  
**La Casa Blanca**  
ABADIA DE SAN MARTIN, 2  
Crepés, esterillas y lienzos para mantelerías - Géneros blancos - Lenzos hilo - Sedas lavables - Bordados - Encajes - Velos - Medias - Pañuelos  
— Encargos a la medida —

**Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia**  
Gran Vía, 19, entresuelo  
Horas de oficina: de 9 a 1 y de 3 a 6 tarde  
ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920  
Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.  
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.  
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.  
ABONOS para propietarios: Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.  
ABONOS para inquilinos: Esta Sociedad se encarga de colocar, por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.  
Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.  
Los señores abonados, tanto propietarios como inquilinos, pueden acudir a cualquier industrial para hacerse colocar por su cuenta la instalación anterior. Asimismo pueden adquirir el contador donde tengan por conveniente, con tal que dicho contador esté comprobado por la Verificación Oficial del Estado.

D. O. M.  
Todas las Misas que se celebrarán mañana sábado, 29 del corriente, en las iglesias del Temple, Salvador y colegio de San José, parroquias de San Esteban, San Nicolás y San Bartolomé, de esta ciudad, así como las de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, en Biar (Alicante), serán en sufragio del alma de  
**La señora**  
**Doña Isabel Mateu y Villalonga**  
**DE CALATAYUD**  
Que falleció el 29 de Febrero último  
R. I. P.  
Su viudo, hijos, hermano, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

También le cumplimentó la princesa María Luisa de Borbón. Doña Victoria recibió la visita de los Padres Jesuitas Torres y Alarcón, señor Albéniz, ministro del Brasil acompañado del conde del Valle y duquesas de Ahumada, Águila Real y Somezuolos.

**Firma del día**  
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

**MARINA**  
Ascendiendo a los inmediatos empleos al capitán de fragata don Roberto López, capitán de corbeta don Manuel Mendibil, teniente de navío don Fausto Escriba y capitán de fragata don Manuel García Vías.

Nombrando jefe de Informaciones del Ministerio de Marina al capitán de fragata don Manuel Mendibil.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito Naval al contraalmirante don José Sanz Ginés.

Destinando a la sección de Estadística a don Ildefonso Sanz.

**PRESIDENCIA**  
Resolviendo varias competencias, entre ellas una entre la Sala de gobierno de la Audiencia de Valencia y el Ayuntamiento de Millares.

**La Junta de Defensa Nacional ha sido disuelta**  
Asimismo ha firmado un decreto, disolviendo la Junta de Defensa Nacional, encargándose el Directorio de las funciones a ella confiadas.

**HACIENDA**  
Jubilando al jefe de Administración de segunda clase del cuerpo pericial de Aduanas, don Manuel San Juan.

**GRACIA Y JUSTICIA**  
Jubilando a don Enrique Estefanía, magistrado de la Audiencia de Oviedo.

**El material de la limpieza**  
El próximo sábado por la tarde, en los Cuatro Caminos, se pasará revista al nuevo material de limpieza, en el que figuran cuatro camionetas, que es la última palabra de la ciencia.

Asistirán al acto el gobernador civil y el alcalde.

**Acercos de la crisis francesa**  
**Comentarios de la Prensa**  
La prensa de la mañana comenta en los siguientes términos la crisis del Gabinete francés:

«El Imparcial» dice que aun cuando continúe Poincaré usufructuando el Poder, siempre quedará pendiente la incógnita de las relaciones angiofrancesas, lo cual no creemos que sea motivo de satisfacción.

Para Millerand no debe ser satisfactoria esta solución, pues acaso sea demasiado transitoria.

«La Libertad» declara que esta crisis plantea un momento crítico para la política europea.

Pregunta si habrá llegado la hora de M. Briand.

Creo que la crisis será muy laboriosa.

«A B C» estudia extensamente las figuras de Poincaré, Millerand y Berthou, deduciendo que Poincaré carece de condiciones de economista.

Creo que la política francesa no cambiará mucho.

«El Liberal» entiende que la votación que ha producido la derrota del Gobierno, ha sido por sorpresa, no afectando fundamentalmente a la política de Poincaré y no pudiendo calificarse esta crisis de derrota.

«El Imparcial» cree que sería prudente el aplazar la aplicación de la nueva ley Municipal, pues existen algunos puntos confusos y no hay que olvidar la participación que en la actualidad tienen los Municipios en cuestiones de quintas.

«A B C» publica la notificación del proceso contra su director, por los artículos de réplica al señor Urgoiti por la cuestión del papel.

Dice que se querrelará el señor Luca de Tena contra el señor Urgoiti, por injuria y calumnia.

## Alicante

**Revista general de tropas en el campamento de los Angeles**  
Para esta tarde a las cuatro esta- buciada la revista de tropas del campamento de los Angeles. A las dos de la tarde debió subir al campamento el regimiento de la Princesa, con los nuevos reclutas. Este, con las fuerzas de artillería e infantería allí destacadas, sería revisado por el general Bermúdez de Castro. La tarde, despacible y ventosa, habrá deslucido el acto, al que acudieron muchas personas de Alicante y de los pueblitos inmediatos.

**Una protesta razetrada**  
Nos hemos cansado de protestar contra el pésimo servicio de teléfonos. La paciencia del abonado se nos agotó hace tiempo. Como órgano de la opinión, nos creemos en el deber de dar cabida a la siguiente justificada protesta:

«Los abajo firmados, residentes en los poblados marítimos y abonados todos al Centro telefónico urbano de esta plaza, hacemos constar por el presente escrito la más enérgica protesta ante las molestias e insuficiencias que resultan de la implantación del nuevo sistema telefónico en lo que se refiere a las conferencias con abonados de cualquier otra central distante del que la pide, hasta el extremo de que en infinitas ocasiones se ven imposibilitados de conferenciar con los abonados de Valencia.»

Con el nuevo sistema tardan mucho más dichas conferencias (sin duda por la falta de líneas), y obligando a los abonados a estar sujetos al auditivo, les hace perder un tiempo que bien necesitan para sus negocios.

Por el perjuicio que esto representa para los intereses del comercio en general, pedimos que con toda urgencia sea debidamente atendida nuestra justa queja.

Grao Valencia, Marzo de 1924.»  
Siguen numerosas firmas de casas comerciales del Grao, con el número del abono y sellos de los respectivos establecimientos, industrias, etc.

Veremos el caso que hace la Compañía.

**Preparativos para la jura de la bandera**  
Se ha notificado a los alcaldes de la provincia la celebración de la jura de la bandera para el domingo 30 del presente mes, haciéndoles presente la invitación a la fiesta, a la que concurrirán con las insignias y banderas que en cada demarcación existan.

Durane la jura, desde el castillo de Santa Bárbara la artillería hará las salvas reglamentarias, y al anochecer, una batería situada en la playa del Postiguet disparará 21 cañonazos.

La fiesta tendrá gran brillantez. Un gato muerde a cuatro personas  
Dicen de Villajoyosa, que un gato desconocido mordió a cuatro personas que en su camino halló. Aterrorizado el vecindario, persiguió al felino, logrando matarlo, y arrojándolo después al mar.

Las cuatro personas mordidas vendrán a Alicante para ser sometidas al tratamiento antirrábico.

**Con una navaja barbera hiere en rina gravemente**  
En Monóvar, entre los vecinos Matias Martínez García y Miguel Miralles Miralles existían antiguos resentimientos, que les llevaron ayer a una disputa violenta y sangrienta. El segundo de los nombrados agredió a su vecino con una navaja barbera, produciéndole dos heridas gravísimas, una en la cara, de 18 centímetros de extensión, y otra en el cuello. Huyó el agresor, siendo después detenido por la guardia civil.

**Muere al caer por un terraplén**  
En las inmediaciones de la finca de campo Los Escalantes, del término de Elche, el anciano Pedro Escalante Calatayud, de 98 años de edad, tuvo la desgracia de caer por un terraplén, produciéndose la muerte a consecuencia del golpe que recibió.

**El corresponsal.**

**Herniados**  
La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni aceros. Se dan facilidades para el pago de la curación.  
Gabinete consultorio: Ramón M. Fornas, San Vicente III.—Valencia

**7.ª Feria Muestrario VALENCIA (España)**  
Mercado internacional del 10 al 25 de Mayo de 1924  
Institución declarada oficial por R. O. de 20 de Mayo de 1921 bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey D. Alfonso XIII  
El plazo de inscripción termina el 31 de Marzo  
SECRETARIA GENERAL: Apartado de Correos 132 Dirección telegráfica: FERIA RIO Clave: A. B. C. 5.ª edición Teléfono 1405

**No comprar muebles sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION E. VILELLA**  
La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia  
Sección especial de muebles económicos :: La calidad hace el precio :: Gran surtido en muebles de junco y médula — PAZ, 17 :: JESUS, 108 AL 112  
**CALZADOS RIERA** LAURIA, 3 VALENCIA  
Liquidación verdad de todas las existencias  
Por cesar en el negocio  
Participamos al público en general, que teniendo necesidad de terminar cuanto antes esta liquidación, hemos procedido a nuevas y grandes rebajas de precios en los inmejorables artículos de nuestra fabricación que liquidamos a precios muy bajos para terminar antes.  
**CALZADOS RIERA** — Lauria, 3, Valencia

**Novios:**  
Calle de Embou, número 9, primero  
Se liquidan, por dejar el local, 10 dormitorios, 10 comedores, sillas y demás clases de muebles con un 50 por ciento de rebaja, hasta el 5 de Abril. De 11 a 1 y de 4 a 6 tarde.  
**Casa Panach**  
Anteojos y lentes para toda clase de vistas, por delicadas que sean. Recomendamos esta casa a nuestros lectores.  
**Bajada San Francisco, 1**  
Teléfono 1370 - VALENCIA

Movimiento del puerto

27 de Marzo. ENTRADOS «Cabo Quejo», de Alicante. «Navarra», de Alicante. «Gunvera», de Castellón. «Pizarro», de Tarragona. «Cabo Blanco», de Tarragona. A LA CARGA «Erich Lindoe», para Amsterdám, de Ries. «Portofino», para Hamburgo, de Behn. «Gunvera», para Bristol y Cardiff, de Lis. «Comercio», para Cete, de la Trasmediterránea. «Delfin», para Palma de Mallorca, de Romani y Miquel. «Cabo Blanco», para Bilbao, de Nogué. «Signe», para Bristol y Cardiff, de Mac-Andrews.

«Alvarez Salas», para Gijón, de Gutiérrez.

DESCARGANDO

«Lisken», carbón. «Bravante», madera. «Delfin», cargo general. «Hertha», carbón. «Majrid», carbón. «Cabo Quejo», cargo general. «Navarra», cargo general.

SALIDOS

«Stella», para Hull y Newcastle. «Canimedés», para Argel. «Lucilina», para Alicante. «Delfin», para Palma de Mallorca. «Cabo Blanco», para Bilbao. «Cabo Quejo», para Barcelona. «Alvarez Salas», para Gijón. «Erich Lindoe», para Amsterdam y Rotterdam. «Gunvera», para Bristol y Cardiff. «Signe», para Bristol y Cardiff.

Servicio meteorológico de Levante

27 de Marzo. Categoría: T. (Terral). Régimen: T.-1. Apenas ha variado el régimen de las isóbaras comparado con el de ayer. Continúa siendo extensa la zona de presiones débiles que ocupa la Península Ibérica, Francia y golfo de Vizcaya, hasta Inglaterra. Persisten en toda España los aguaceros con vientos fuertes del tercer cuadrante, y las presiones extremas se han observado en La Coruña (750'2 milímetros) y en San Fernando (759'9 milímetros). Las mayores precipitaciones han caído en Portugal y en Andalucía, y en Levante se ha observado llovizna inapreciable en el litoral y lluvia de 7 milímetros en Cuenca y 3 milímetros en Teruel. Las tempe-

raturas observadas han sido: Alicante, máxima, 27 grados y mínima, 13; Castellón, 24 y 14; Valencia, 23 y 13; Cuenca, 12 y 4; Teruel, 11 y 4. Tiempo probable: Persistencia de los chubascos, con vientos del tercer cuadrante. Tres tarde.—T. Almer. Estación Meteorológica.—Universidad de Valencia. Observaciones a las ocho del día 27 de Marzo de 1924: Presión barométrica en milímetros, 751'3. Temperatura en grados centígrados, 10'6. Humedad relativa, 53. Dirección del viento, O. Fuerza del viento, brisa. Estado del cielo, despejado. En las 24 horas anteriores: Temperatura máxima al sol, 24'0.

Idem idem a la sombra, 23'0. Idem mínima, 12'6. Lluvia precipitada en milímetros, 2'0. Velocidad del viento en kilómetros, 353.

Comerciales

Telegrama recibido por Cristóbal Nebot, de la casa B y J. Shaw, Hull, 26. A la venta el cargamento del vapor «Svinta». Naranjas. Floja condición. Mercado desanimado. 300, de 12/- a 20/-; mayoría, de 12/- a 13/-; 360 y 504, de 10/- a 12/-; mayoría, de 10/- a 11/-. Bastantes terceras, de 1/ a 1/6 menos. Muchas sin vender. Cebollas. Cuatros, de 7/6 a 8/6. Cincos, de 10/- a 11/-.

Judiciales

Ante el Tribunal de la Sección segunda se celebraron dos juicios: uno, contra José González, acusado de robo, a quien denunció el señor Royo; y otro, contra José Pedrés, por igual delito, que informó el señor Megino. En la Sala de lo Civil se celebró la vista de un interdicto, en el que informaron los señores Ibáñez y Marín.

Casa Pampló Francisco Vidal

LUNES PROXIMO, apertura de los entresuelos de esta casa, con tres exhibiciones diarias de modelos de vestidos y abrigos de las más acreditadas casas de París y creaciones propias. En los escaparates de la casa, exposición de las más altas novedades y de lo más selecto que da la moda PRECIOS FIJOS SECCION DE VENTAS AL POR MAYOR PRECIOS DE ALMACEN Todos los jueves, regalo de globos a los niños de los compradores.

Vapores fruteros Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandia y Cartagena. Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia.

Gran liquidación Por fin de temporada se rebajan de precios: Mantas de lana y algodón, toquillas de lana. Mantones y bufandas lana para caballero y señora. Franelas y otros varios artículos. Piezas género blanco, de 20 metros, desde 20 ptas. Sábanas condecoradas, blancas, desde 450 ptas. Gran saldo bufandas seda, a 4 pesetas. Echarpes señora, seda, verano, a 8 ptas. Medias y calcetines seda. Almacenes de tejidos Camino de Barcelona, 7

Cristalería Moderna Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristal para pisos y baldosinas para claraboyas VICENTE GIRONES Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO Avellanias, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Se desea comprar una máquina continua de 1200 metros de anchura y cuatro segundos de un metro de diámetro del eje. Informes: Antonio Pérez, por Baro, Azules. Despacho Se desea un local propio para despacho, o dos habitaciones en casa particular, en punto céntrico o por las calles inmediatas a la de Colón. Ofertas a S. Torres, Grabador Esteve, 5, entrespa.

Calzados MANCEBO Nuestros modelos son los últimos. Nuestras clases las más finas. Nuestros precios los más económicos. Calzados ingleses Calzados MANCEBO ESPECIAL y Bally PARA SEÑORAS San Vicente, 9 y 11 Gran surtido Valencia.

FORD AGENCIA OFICIAL González y Flores, Ltd. Don Juan de Austria, 32 Compañía Trasmediterránea

Administración de Aduanas de Valencia Edicto de subasta El 7 de Abril próximo, a las 10 horas, se dará principio en esta Administración a la venta en pública subasta de los géneros que se detallan a continuación, procedentes de abandono, los cuales se encuentran en los almacenes de esta Aduana. Expediente núm. 50/23. Lote único. Cinco cajas J. V. R., número 9.855/62, p. b. 328 kg., conteniendo cápsulas de estano para botellas, con inscripción personal por 400 ptas. Expediente núm. 67/23. Lote único. Una caja A. H., núm. 11.038, p. b. 77 kg., conteniendo 21 kitscopios de latón níquelado con inscripciones de propaganda y 23 kg. jarraquillos hipodérmicos, en cajas de latón níquelado, éstas con inscripción de propaganda, todo por 250 ptas. Expediente núm. 3/24. Lote único. Tres cajas A. H., números 1.264, 1.415 y 1.422, p. b. 188 kg., conteniendo relojes de sobremesa, con caja que domina el vidrio, por 538 ptas. Expediente núm. 10/24. Una caja A. H., núm. 11.036, p. b. 72 kg., conteniendo 9 relojes de sobremesa, con caja que domina el vidrio y objetos de escritorio y 23 kg. jarraquillos de vidrio y plomo, por 558 pesetas. Importan los tres lotes, 2.045 pesetas. Expediente núm. 4/24. Lote único. Tres baricas marcas varias, núm. 113, p. b. 736 kg., conteniendo vino tinto, avivado, casi sin graduación, por 40 ptas.

Subasta voluntaria en Carcagente En la notaría a cargo de D. Francisco Verdú y Payá, se venderán en pública subasta el día 1.º de Abril próximo, a las diez horas de su mañana, cinco fincas de tierra arrosal, sitas en las partidas de Monteflor y Vista-Bella o Torricella, del término de Puebla Larga, de tres hanegadas, tres cuartos y cuatro brañas; cinco hanegadas, un cuarto y doce brazas; cuatro hanegadas, dos cuartos y seis brazas; cuatro hanegadas, dos cuartos y treinta y nueve brazas; y seis hanegadas, dos cuartos y cuarenta y ocho brazas; todas procedentes de la testamentaria de doña Matilde Bolinches Serena, de Puebla Larga. El pliego de condiciones para la misma y la titulación de ellas, están de manifiesto en la expresada notaría.

MODISTAS! Subasta El día cuatro del próximo mes de Abril, a las once horas, se venderá en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho del notario de esta ciudad don Pascual Soriano, calle del Mar, núm. 10, y con intervención del corredor colegiado de cuello don Francisco de P. Albrat, que tiene su domicilio en la plaza del Cardenal Benlloch, número 8, telef. 13-32, la línea siguiente, situada: «La Femme Chic», 3 pesetas. «Les Grandes Modes», 3 ptas. «Enfants Femme Chic», 5'50. CASA BRUNA - FABRICA DE MANIQUÉS CAMPANEROS, 30 Se borda y pliega.

En término de Masanasa (Arrozal) VEINTITRES HANEGADAS, DOS CUARTONES Y OCHO BRAZAS, de tierra arrosal, sitas en la partida de la Acequia del Corral; bajo ciertos lindes. Arrendatarios: Bienvenido Asensí, Vicente Raga Casan y José Romeo Olmos, de Masanasa. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría y el corredor entrará de precio.

Señoras Llorca y Pascual SAN VICENTE, 125 (frente a Olympia) ¡OJO! Los precios son de almacén. Gran stock de trones. Magnifico chalet Se vende en Burjassot, restaurado a la moderna, con cuarto de baño, termo sifón, agua potable, luz eléctrica, gas, gran confort. Espacioso jardín con puerta de paso a la estación de la línea férrea de Moncada, y por la puerta principal, el tranvía de Godella. Razón: en la Constructora de máquinas de molinería de D. Vicente Forat, calle de D. Vicente Blasco Ibáñez, núm. 82, Burjassot.

Perdida Se mega a la persona que se haya encontrado un pendiente de oro con seis diamantes y una perla colgando, en el trayecto desde la calle Trinquete Caballeros, núm. 12, al Mercado, por las calles del Milagro, Santa Catalina, al Trench, si sirva presentando en la plaza de San José, número 4, por donde se le agradecerá y gratificará. Chalet Se vende con dos hanegadas de naranjos, junto a la estación de Paloptra. Darán razón: calle de las Danzas, 3, 2.º, izquierda, de 12 a 2. Valencia. Monte de Piedad ALMONEDA El día 1.º y siguientes no festivos del mes de Abril, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 63, y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente. En ella serán comprendidos además de los efectos de plazo vencido de la central, los que se empeñaron en las sucursales de la calle de Guerrero, calle Baja, plaza del Doctor Landete (Ruzafa), y Paseo de Colón, de los poblados marítimos. Caridad Un matrimonio de avanzada edad, implora la caridad, teniendo el marido imposibilidad, sin más elemento que Dijos y los buenos corazones. Calle En Sans, 22, 3.º.

Venta de fincas Urge venta de las siguientes fincas: Una casa situada en la calle Campaneros, por 25.000 pesetas. Una casa situada en el ensanche, dos bajos y ocho habitaciones, por 30.000 pesetas. Una casa situada en la calle Trinitarios, por 60.000 pesetas. Una casa situada en el centro de la capital, por 60.000 pesetas. Dos casas próximas al Mercado, por 60.000 pesetas. Una casa próxima al Mercado, por 65.000 pesetas. Una casa en la calle Guille de Castro, por 80.000 pesetas. Una casa en la calle Cuarte, por 85.000, y varias más de distintos precios en el centro de la capital y en sus ensanches. Plantas bajas y pisos de moderna construcción en las calles de Pelayo, Jersalén y Ermita (algunos libros de Inquilino). Informar al corredor José María Bernal, Maldonado, número 5, entresuelo. De 10 a 12 y de 3'30 a 6. La gran Pensión Francesa de Madrid El día 1.º de Abril se abrirá esta nueva pensión económica, para estudiantes. Se dan lecciones de francés, gratuitamente, a señoras y caballeros. CALLE ZARAGOZA, 12

Camisería PERTEGAS Mar, 10 (frente a la Clase Media) Vende más barato que nadie los artículos del ramo de camisería. Camisales a medida, corte patentado, premiado en varias exposiciones. Haga sus compras en esta casa y se ahorrará dinero.

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES 'Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

Idiomas Enseñanza rapidísima de todos los Idiomas modernos: FRANCÉS, INGLÉS, ITALIANO, etc. Preparación para exámenes. Lecciones particulares y clases colectivas. Traducción. Por don Nicolás Pericas, P. Tetuán, 8, 2.º, izquierda. Compro máquinas para coser y de hacer medias. Admito cambios por nuevas de las mejores marcas o llevamos el contenido y a plazo. Ventas al cambio para máquinas de todas las marcas. E. García, Nave, 14, bajo.

Por 20 duros un aparato de 200 pesetas con 13 discos de música de repuesto, 10 cambian discos de 2.º fino que están rotos; 3.000 discos Pathé de 27 y 29 centímetros, a 3 pesetas. Gran rebaja de precios en los discos marca «La voz de mi amor» y marca «Odeón»; siempre las últimas novedades: «Doña Francisquita», «El rey nuevo», «La reina de los prodigios», «El diablo», «El bello danés», «La montaña por Emilio Sagü-Barba», «Los moqueteros del rey». Calle del Bisbe, núm. 11.

En esta capital (próximo al Mercado) Un edificio sito en la calle de la Cañal, señalada con el número cinco; se compone de dos plantas bajas y escalera en el centro con dos entresuelos, dos primeros, dos segundos, dos tercetos, desvanes y terrados. En el Grao (Almácía) Un espacioso almacén, sito en la calle de José Aguirre, señalado con el número quince, con frontera y puerta también a la calle Travesía de San Vicente, a la que forma esquina; consta de planta que rodea a la calle de José Aguirre, con escalera que conduce a dos pisos altos con dos habitaciones en cada uno de los pisos. Otros almacén sito en la calle de Francisco Gubilla, número cuatro, con frontera y puerta también a la calle Travesía de San Vicente, a la que forma esquina. En la playa de Moncloar Un edificio destinado a almacén, sito en la playa de Moncloar, sin número. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría y el corredor entrará de precio y dará más noticias.

En el Grao (Almácía) Un edificio sito en la calle de la Cañal, señalado con el número cinco; se compone de dos plantas bajas y escalera en el centro con dos entresuelos, dos primeros, dos segundos, dos tercetos, desvanes y terrados. En el Grao (Almácía) Un espacioso almacén, sito en la calle de José Aguirre, señalado con el número quince, con frontera y puerta también a la calle Travesía de San Vicente, a la que forma esquina; consta de planta que rodea a la calle de José Aguirre, con escalera que conduce a dos pisos altos con dos habitaciones en cada uno de los pisos. Otros almacén sito en la calle de Francisco Gubilla, número cuatro, con frontera y puerta también a la calle Travesía de San Vicente, a la que forma esquina. En la playa de Moncloar Un edificio destinado a almacén, sito en la playa de Moncloar, sin número. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría y el corredor entrará de precio y dará más noticias.

Depor CAMPO DE MESA Con visible animación el festival que en el día se organizó a beneficio de las escuelas Salesianas. Primeramente los jugadores y los B del V Sagunto en hermosas azulones el resultado fue a favor de los blancos, a los saguntinos con abito. El segundo encuentro «chicos» del Stadium Sagunto, fué regu traído. Alguna falta de jugadores conocidos hasta última dieron ser suplidos, no obstante, el partido. Ganó el Stadium por CAMPO DEL E El próximo domingo cipiarrá el campeonato gundas categorías, en campo de los rojos, calle de San Guillem Sagunto), entre los not Levantí y Godella, a punto de la tarde. A las 2'30 jugarán del Sagunto contra los Españía. A las nueve de la reservas del C. D. E. los del Españía. A las once, los prim Sagunto F. C. y Españía. Reina gran entusiasmo sentir estos partidos. Los precios serán co Nota.—El tranvía r la línea Ruzafa-Paz-Sa iará a la puerta de ca Trigo, al lado del ca Gimnástico de Valenc Aprovechando la Gimnástico de Valenc gona, el primer once de Valls concertó un par valencianos. Jugado éste aver, ve nástico por 5 goals a los por Silvano, un Marco y uno Arróniz. Los valencianos gust fueron muy ovaciona toda la tarde. Anoche salieron para en donde, como dijimos sábado y domingo contr ALCIRA Godella F. C., 1; Alci Dos fases bien disti partido que celebraron en el campo de los al rante la primera tivid de presenciar una bell de futbol; pero el desb bitraje de Valentín des jugadores y transformó en un peloteo anodino e Sacaron los alcienses, zaron rápidos; pero se juzgada por manos de R Daries arranca desde po, y cuando todos es gual sale el portero y valientemente el balón A los pocos momentos que repite la jugada, s situación apurada. Ros, que está jugand cho entusiasmo, centra el portero repele flojo oportuno, incrusta el r red. Los forasteros logra al rematar de cabeza corner que les concedió. Hacia el final de la se te se animó el juego; quisieron vencer, y ven bido a la enorme labor por Serra, que fué el de los dos goals que ron. De los forasteros se ron el guardameta, q actuación brillante, y el ro. De los locales destac primera parte, y Serra mejor de los 22. Terol acertados. ALFAFAR U. D. Grao, 6; S. C. Desde un principio darse la gran superio Union sobre su contrin a pesar de esto, los lo n mantener una brill siva en la parte primer dolo en la segunda, en d nistas se crecieron para noturoso score. La defensa del club po conpenetrarse de ta los medios, que puede ambas líneas defensiva motivo moral del triunf yos. Por este último club ron con gran tesón y y por el Sporting gust el mediocentro y el ex cha. El árbitro, acertado. El partido fué reñid la igualada lucha tod piers se lucieron y ju mamente. El primer goal lo n forasteros, y aunque lo emplearon a fondo, r equitar hasta cinco tes de terminar el part El árbitro aceptable



Deportes

Balompíe

CAMPO DE MESTALLA

Con visible animación celebró el festival que en el citado campo se organizó a beneficio de las Escuelas Salesianas.

Primeramente los infantiles del Sagunto y los B del Valencia rivalizaron en hermosas jugadas, y el resultado fué de 3 a 0, a favor de los blancos, defendiéndose los saguntinos con ahínco.

El segundo encuentro entre los «chicos» del Stadium y antiguos del Sagunto, fué regularmente distraído.

Alguna falta de jugadores no conocidos hasta última hora, no pudieron ser suplidos.

No obstante, el público saho complacido.

Ganó el Stadium por 2 a 0.

CAMPO DEL ESPAÑA

El próximo domingo día 30 principiará el campeonato grupo A, segundas categorías, en el magnífico campo de los rojos, situado en la calle de San Guillem (barriada de Sagunto), entre los notables equipos Llevantí y Godella, a las cuatro en punto de la tarde.

A las 2'30 jugarán los infantiles del Sagunto contra los del famoso España.

A las nueve de la mañana, los reservas del C. D. Español contra los del España.

A las once, los primeros equipos Sagunto F. C. y España F. C.

Reina gran entusiasmo por presenciar estos partidos.

Los precios serán económicos.

Nota.—El tranvía número 6, de la línea Ruza-fa-Paz-Sagunto, les dejará a la puerta de casa el doctor Trigo, al lado del campo España.

Gimnástico de Valencia, 5; Vals, 1

Aprovechando la estancia del Gimnástico de Valencia en Tarragona, el primer once del pueblo de Vals concertó un partido con los valencianos.

Jugado éste ayer, venció el Gimnástico por 5 goals a 1, marcados los por Silvino, uno Gómez, uno Marco y uno Arróniz.

Los valencianos gustaron mucho y fueron muy ovacionados durante toda la tarde.

Anoche salieron por Barcelona, en donde, como dijimos, jugarán el sábado y domingo contra el Europa.

ALCIRA

Godella F. C., 1; Alora F. C., 3

Dos fases bien distintas tuvo el partido que celebraron dichos teams en el campo de los alcreños. Durante la primera tuvimos ocasión de presenciar una bella exhibición de fútbol; pero el desgraciado arbitraje de Valentín desanimó a los jugadores y transformó el partido en un peloteo anodino e insulso.

Sacaron los alcreños, que avanzaron rápidos; pero se malogró la jugada por manos de Ros.

Darías arranca desde medio campo, y cuando todos esperaban el goal sale el portero y le arrebató valientemente el balón de los pies.

A los pocos momentos se volvió el que repite la jugada, salvando una situación apurada.

Ros, que está jugando con mucho entusiasmo, centra bombeado; el portero repele flojo, y Terol, oportuno, incrusta el balón en la red.

Los forasteros logran el empate al rematar de cabeza un dudoso corner que les concedió el árbitro.

Hacia el final de la segunda parte se animó el juego; los locales quisieron vencer, y vencieron, debido a la enorme labor desarrollada por Serra, que fué el autor moral de los dos goals que se marcaron.

De los forasteros se distinguieron el guardameta, que tuvo una actuación brillante, y el medio centro, un pío alto.

De los locales destacó Ros en la primera parte, y Serra, que fué el mejor de los 22. Terol y Vicentín, acertados.

ALFAFAR

U. D. Grao, 6; S. C. Alfafar, 1

Desde un principio pudo apreciarse la gran superioridad de la Unión sobre su contrincante; pero a pesar de esto, los locales supieron mantener una brillante defensa en la parte primera, no lográndolo en la segunda, en que los unionistas se crecieron para obtener un honroso score.

La defensa del club del Grao supo componerse de tal forma con los medios, que puede decirse que ambas líneas defensivas fueron el motivo moral del triunfo de los suyos.

Por este último club todos jugaron con gran tesón y entusiasmo, y por el Sporting gustaron mucho el mediocentro y el extremo derecho.

El árbitro, acertado.

Alfatar, 1; C. D. Rácing, 1

El partido fué reñidísimo, y en la igualada lucha todos los equipos se lucieron y jugaron enormemente.

El primer goal lo marcaron los forasteros, y aunque los locales se emplearon a fondo, no lograron empatar hasta cinco minutos antes de terminar el partido.

El árbitro aceptable nada más.

ALCACER

Alcácer F. C., 0; Catarroja F. C., 1

A poco de empezar el match, los forasteros, hábilmente dirigidos por su mediocentro Pla, y secundados por el fuerte aire reinante, ejercen ligero dominio y hacen que se luzcan los defensas, despejando con seguridad, y Montañana, en la puerta, haciendo paradas inverosímiles.

En la segunda parte, Rubert (J.), que había jugado de defensa, pasa al avance, con lo que la delantera local adquiere mayor empuje; se origina una melée, que termina con el único goal para los forasteros.

A partir de este goal, el partido aumenta en interés y ambos equipos desarrollan un juego de matemáticos pases y rápidos avances.

El árbitro prolongó a petición del público, sin que en la prolongación experimentara el marcador variación alguna.

MANISES

Manises F. C., 1; U. S. El Pueblo, 0

Empieza el partido con dominio de los forasteros, que juegan con aire a favor, obligando a los locales a mantenerse a la defensiva. El público aplaude una buena parada del portero local. Se pican varios corners en contra del Manises, que los despeja bien Martínez de fuerte puñetazo, terminándose la primera parte.

Principia la segunda, y entramos con el juego violento; el referee amonesta a varios jugadores, mas éstos no hacen caso, siguiendo de igual forma. Corner contra El Pueblo que despejan, recogiendo Gimeno que centra, rematando Valero de cabeza e incrustándolo en la red. Penalty contra los forasteros que García se encarga de ejecutarlo, marchándose fuera. Sucédense las jugadas sucias, especialmente en el mediocentro de El Pueblo. Nuevo penalty para los forasteros, que lo tira Vilar fuera intencionadamente. A los pocos momentos, y cuando faltaban tan sólo unos minutos de juego, se suspende el partido por agresión entre los jugadores.

Deben los señores directivos de El Pueblo llamar al orden a algunos de sus jugadores, y así se evitarán algún serio disgusto.

BUÑOL

Buñol F. C., 1; Unión Cervantina, 0

Las primeras categorías contendieron ante numerosa concurrencia, desluciendo en parte la fiesta el fortísimo viento reinante.

El partido se deslizo bien durante la primera parte, en la que el Buñol consigue el tanto de la victoria de un largo schut, que el portero no pudo ver por impedírselo el medio izquierda cervantino.

Esta parte fué arbitrada por el señor Miñana, regularmente.

La segunda lo fué por el campeón de boxeo Ricardo Alís, que estuvo acertado e imparcial, teniendo necesidad de castigar repetidas veces al Buñol, por lo violento del juego desarrollado por éstos, terminando el partido con el resultado dicho.

Via Crucis.—Se practicará esta tan recomendada devoción: a las cuatro de la tarde, en la Metropolitana y en la real capilla del Milagro; a las seis, en las parroquias y en las iglesias de la Compañía, San Lorenzo (Franciscanos), San José (Capuchinos) y Temple (Redentoristas).

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde, solemne Via Crucis en sufragio de los padres de doña María y don Bautista Roig y sermón por don Antonio Martínez Moya.

Ejercicios espirituales.—Continúan en la iglesia de Padres Capuchinos, a las seis y a las diez de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, dirigidos por el Padre Eugenio de Valencia.

Una JOYA NACIONAL.—Pintorescas vistas de Valencia, Teruel, Daroca, Zaragoza y Calatayud. Acertadísima interpretación de los artistas valencianos A. Giner, Pitarch, P. Angeles, Latorre, etc.

Dos orquestas. Rondallas. Jotas. Otros estrenos completarán programa.

Prontor: Los guapos Por Eugenia Zuffoli.

Espectáculos

Apola.—Compañía Lola Membrives.—A las 10: El cuartito de hora, Camino adelante y canciones y estilos argentinos por Lola Membrives.

Eslava.—Compañía de comedia de Paco Alarcón.—A las 8: Arcaño es feliz.—A las 10: El orgullo de Albacete.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela.—A las 9:30: Doña Francisquita.

Olympia.—A las 4:45 y 9: Cine. Lírico.—Sesión única de cine a las 4:30, 6 y 9.

Gran Teatro.—Sesión única de cine de valenciano.—A las 6:30, 9:30 y 11:30.

Modernos.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Región.—A las 10: Espectáculos Excelentísimos.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

El Clío.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Ideal (Ruzaña).—Cine de 4 a 12:30.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.— Santos Juan Capistrano, confesor; Sixto III, Papa; Prisco, Malco y Timoteo, mártires, y Fortunata, virgen.

Ayuno con abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de San Juan Capistrano, confesor, con uto semidoble, color blanco y conmemoración de la feria sexta.

Pueden celebrarse indistintamente Misas del Santo del día y de la feria sexta.

De mañana.— Aniversario de la consagración episcopal del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Prudencio Melo y Alcalde, Arzobispo de esta diócesis, Santos Evaristo, Obispo; Armogasto, conde; Eustasio, abad; Bertoldo, confesor, y Segundo, mártir.

Ayuno sin abstinencia. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son del sábado de la tercera semana de Cuaresma, con rito simple, color morado y oración (en la Misa) por el Prelado.

No se pueden celebrar Misas rezadas votivas ni de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia del Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de San Luis Gonzaga.

Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

A Jesús Crucificado.—En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de las Llagas, con sermón y Via Crucis.

A San José.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

A San Francisco de Paula.—Trece viernes.—En la parroquia de San Esteban, a las cinco de la tarde, ejercicio del último viernes, con sermón por el doctor don Rigoberto Oliver.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián ejercicio del undécimo viernes, a las cinco de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del señor don Enrique Sánchez.

Novenario. Continúa en la parroquia de los Santos Juanes, con Misa rezada a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, en el que predicará todos los días el doctor don Vicente Araçil, Capellán de las Adoratrices.

Predicación cuaresmal.—En la Metropolitana, a las nueve y tres cuartos, Misa conventual y sermón a cargo del Padre Dario Hernández, S. J., cuaresmero de San Nicolás.

En las parroquias de San Bartolomé, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás y San Esteban, a las diez, Misa conventual y sermón a cargo de los respectivos cuaresmeros. En las demás parroquias, a las seis de la tarde, y a las seis y media en San Lorenzo, Capuchinos, Compañía y Temple.

Via Crucis.—Se practicará esta tan recomendada devoción: a las cuatro de la tarde, en la Metropolitana y en la real capilla del Milagro; a las seis, en las parroquias y en las iglesias de la Compañía, San Lorenzo (Franciscanos), San José (Capuchinos) y Temple (Redentoristas).

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde, solemne Via Crucis en sufragio de los padres de doña María y don Bautista Roig y sermón por don Antonio Martínez Moya.

Ejercicios espirituales.—Continúan en la iglesia de Padres Capuchinos, a las seis y a las diez de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, dirigidos por el Padre Eugenio de Valencia.

Una JOYA NACIONAL.—Pintorescas vistas de Valencia, Teruel, Daroca, Zaragoza y Calatayud. Acertadísima interpretación de los artistas valencianos A. Giner, Pitarch, P. Angeles, Latorre, etc.

Dos orquestas. Rondallas. Jotas. Otros estrenos completarán programa.

Prontor: Los guapos Por Eugenia Zuffoli.

Espectáculos

Apola.—Compañía Lola Membrives.—A las 10: El cuartito de hora, Camino adelante y canciones y estilos argentinos por Lola Membrives.

Eslava.—Compañía de comedia de Paco Alarcón.—A las 8: Arcaño es feliz.—A las 10: El orgullo de Albacete.

Ruzafa.—Compañía de zarzuela.—A las 9:30: Doña Francisquita.

Olympia.—A las 4:45 y 9: Cine. Lírico.—Sesión única de cine a las 4:30, 6 y 9.

Gran Teatro.—Sesión única de cine de valenciano.—A las 6:30, 9:30 y 11:30.

Modernos.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Región.—A las 10: Espectáculos Excelentísimos.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

El Clío.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Ideal (Ruzaña).—Cine de 4 a 12:30.

celebrada el día 3 de los corrientes en la acreditada ganadería de Sotomayor, y alternando con Manuel Báez, Litrí, han regresado los novilleros valencianos José Solana y Francisco Juan Sánchez, que componen la cuadrilla de jóvenes valencianos.

Durante la estancia de nuestros simpáticos paisanos en los cerrados de Andalucía, alternando siempre con el valiente Litrí y acompañados del padre de éste, el veterano matador de toros del mismo nombre, toreando becerras y vacas de resaca, demostraron todos sus excelentes aptitudes para la difícil y arriesgada profesión a que se dedican.

Vienen nuestros paisanos muy satisfechos y agradecidos al valiente novillero de Huelva, Litrí, como igualmente a su padre, por las atenciones y afectos que ambos les han dispensado durante su estancia en Andalucía.

La cuadrilla de jóvenes valencianos, que capitanean los diestros Solana y Juan Sánchez, ha designado para que la represente al aficionado valenciano don Vicente Marco, que tiene su domicilio en esta ciudad, calle de Guillen de Castro, número 56, cuarta puerta.

Deseamos a la cuadrilla de jóvenes valencianos gran número de contrata y muchos éxitos en la temporada que va a comenzar.

SUCESOS

Cuidado con las caballerías! El labriego Abel Nacher Soler, de 23 años, habitante en la Carrera de Encorts, traste cuatro, ha recibido una cox de su jaca, que le ha fracturado los huesos nasales.

Ha sido curado en la casa de Socorro de Ruzaña, diagnosticándose de grave la lesión.

Gacetillas

Las constantes borrascas y deshielo han hecho aumentar considerablemente el caudal del Turia.

La riada, que empezó anteayer, llegó a su máxima anochecida a las siete, cubriendo las aguas todo el cauce.

En el Stadium, numerosos curiosos presenciaron la crecida y los que bajaron al café se vieron obligados a retirarse, por alcanzar las aguas hasta el borde del mismo.

A las ocho se inició el descenso de las aguas, y a la misma hora se recibió un telegrama de Teruel anunciando que el nivel había bajado 70 centímetros.

«El Mercantil Valenciano» dice en su número de ayer que muchos curiosos se estacionaron en los puentes, viendo los efectos de la riada en el Stadium, y que las aguas habían arrastrado el marcador que se emplea en los partidos de fútbol.

Por lo visto «El Mercantil» no sabe que el marcador está en el almacén, y que los únicos efectos que arrastra la riada son los de los curiosos, pues no se ven otros efectos por parte alguna.

La información, por lo visto, ha llegado a «El Mercantil» aguas arriba.

Muy solemne y concurrida fué la fiesta que la Asociación de Jóvenes Josefinos dedicó en la parroquia de Santo Tomás el domingo último, prueba elocuente de la pujante vida de que goza y de la devoción de los asociados hacia el excelso Patriarca su Patrón.

Merece especial alabanza la devota y lucida procesión, que recorrió las calles de la feligresía en las últimas horas de la tarde y que bien puede presentarse como modelo de esos actos del culto católico. En ella figuraban en prolongadas hileras todos los asociados, ostentando en sus pechos el escapulario de la Asociación; seguían los alumnos internos del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, revestidos de sobrepellic, y por último venía el Clero parroquial, precediendo la imagen de San José, en pos de la cual iba la dama, presidida por el señor don Joaquín Belda, Beneficiado de la Metropolitana, y la Junta directiva de la Asociación y la banda de música Parroquial.

A la entrada de la procesión en el templo fué disparada una buena traca y se cantaron los gozos y el himno de la Asociación en medio del mayor entusiasmo.

Tenemos noticias de que en la próxima semana se celebrará la función que todos los años organizan los alumnos de quinto curso de esta Facultad de Medicina, a beneficio del Hospital de Niños del doctor Gómez Ferrer, en colaboración con distinguidas señoritas de nuestra buena sociedad.

Muy en breve daremos detalles respecto al reparto de la obra «El paso del camello» y al encargo de localidades.

CASA PAMPLÓ Véase anuncio cuarta plana

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Cines Pathe-Baby MANERO, Plaza Borquets, 14.

Nuestro venerado señor Arzobispo pasó el día de ayer practicando la Santa Visita en el pueblo de Aldaya, y al regreso marchó directamente al colegio de los Hermanos Maristas, para visitar la Exposición pedagógica, que está destinada a la que se ha de celebrar en Madrid con motivo del Congreso Nacional de Educación Católica.

Hoy irá a Torrente, en donde girará también la Santa Visita a aquella importante parroquia.

CASA PAMPLÓ Véase anuncio cuarta plana

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Juan Campos, Ribera, 8. Dr. Vicente Barberá, Colón, 42. Dr. Sales, Clavé, 10 (Olympia). Dr. Pallarés, P. Mosén Sorell, 6. Dr. Cuesta, P. del Mercado, 70. Dr. Celaya, T. San Cristóbal 10. Poblados marítimos: Dr. Martínez, A. Puerto, 348. Dr. Montesinos, J. Benlliure, 160

Mañana, a las 9'30, en las prisiones militares de las Torres de Cuarte, se celebrará un Consejo de guerra para ver y fallar la sumaria instruida contra el paisano Salvador Carriñena Hernández, por el delito de sedición.

Presidirá el acto el teniente coronel del sexto de artillería don Rafael Morelló.

Ayer salió para Madrid el farmacéutico señor Gamir, para asistir al curso que sobre coloides está dando en aquella Universidad el sabio profesor Ostwald.

CASA PAMPLÓ Véase anuncio cuarta plana

Los soldados de la sexta compañía del segundo batallón del regimiento del Serrallo, Pedro Sánchez Nuñez y Sixto López Guinjarro, residentes en Ceuta e hijos de Valencia, desean tener como madrinas de guerra a dos señoras o señoritas valencianas.

Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, y en el salón de la Cámara Agrícola, plaza de San Luis Bertrán, 1, dará una conferencia el diputado provincial don Julio Tarín, quien desarrollará el tema siguiente: «El problema vinícola en el mercado interior y en los Tratados de comercio». El acto es público.

El nuevo diputado director del Hospital provincial, don Juan Piquer y Dasí, nos comunica en atento besalamano haberse posesionado del mencionado cargo, en el que se nos ofrece particular y oficialmente.

Agradecemos la atención del señor Piquer y quedamos a la reciproca.

Al final, después de unas bonitas poesías recitadas magistralmente por los simpáticos niños Antonio Bono, Fernando Tormo, Eduardo Pont, Rafael Tormo y Pedro Morales, pronunciaron elocuentes discursos el celoso maestro don José María Laporta, el distinguido e inteligente médico don Rafael Tormo y el dignísimo señor Cura párroco don Carlos Herráez, que fueron frenéticamente aplaudidos, y por último, el señor delegado, con palabra fácil y persuasiva, invitó a los niños a que despierten en su alma los gérmenes de amor al árbol, que tantos y tan señalados beneficios nos produce. Dió las gracias a todas las autoridades y demás personas que se habían dignado asistir al acto, y terminó su brillante discurso con un viva a España y a don Alfonso.

Repartieron entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

Repártiense entre los niños y niñas infinidad de bolsitas de dulces.

reñero de todos sus bienes al Hospital, dejó usufructuario de los mismos a un pariente próximo, a cuya muerte entrará en posesión de ellos la Administración de aquel establecimiento.

2.º Tampoco es cierto que la cuantía de la expresada hacienda ascienda a 200.000 pesetas, pues quizá no llegue a la mitad de esa suma.

3.º Es calumnioso suponer que los albaceas y ejecutores testamentarios hayan vendido fincas sin dar cuenta de la inversión de su importe, pues si, en efecto, vendieron algunas, fué por convenir a los intereses de la testamentaria, que están así asegurados y mejorados con el depósito del producto de la venta, garantizado, a satisfacción de todas las personas de buena fe y de recta conciencia.

ALBAIDA

Fiesta del Arbol.—Por iniciativa del señor delegado gubernativo de este distrito, don Manuel Díaz Martín, el domingo pasado, día 10 del corriente, se celebró en esta localidad la Fiesta del Arbol, fiesta sencilla, pero educativa y moral, que pone a buena altura el nombre del pueblo que la organiza.

A las dos y media, previo gran volteo de campanas, reunieron en la puerta de la Casa Consistorial el señor delegado, Ayuntamiento e invitados, los niños y niñas con sus maestros, la banda de música y todo el pueblo en masa.

El Clero, con la Cruz alzada, benfizo solemnemente las plantas, y acto seguido la comitiva emprendió la marcha en procesión cívica, recorriendo el pueblo en el siguiente orden: primero los niños, uniformados de dos en dos; seguían las niñas, con sus regaderitas adornadas con lazos de los colores nacionales; después los niños mayores, llevando cada uno un árbol con una banderita, y a continuación la bandera nacional, llevada por el vecino de ésta don Ramón Cerda, las autoridades todas e invitados, y cerrando el cortejo la laureada banda de música Primitiva Albaidense.

Después de un gran recorrido, al llegar a la plaza Mayor, las autoridades e invitados ocup

El general Elio y su tiempo  
Por don Luis Minguet Alborn  
442 páginas. Numerosos grabados  
4 pesetas.

# Diario de Valencia

NUMERO SUELTO  
10  
céntimos



## AL CERRAR

### Barcelona

Barcelona, 27.	
Bolsa	Bolsin
4 por 100 interior...	87.35
4 por 100 exterior...	71.40
Colonial...	00.00
Ac. Ferroc. Norte...	63.45
Alicante...	63.50
Andaluz...	63.60
Orense...	00.00
Oblig. adheridas...	67.75
Gran Metro...	000.00
Transversal...	130.25
Francés...	41.75
Litografía...	32.85
Marcos...	—

#### Jacinto Benavente

Ha marchado a Reus el dramaturgo don Jacinto Benavente, con objeto de visitar el Monasterio de Poblet.

#### Desde este punto marchará a Valencia.

#### A Vich

El capitán general asistirá el domingo a la jura de la bandera del batallón de Estella, que se celebrará en Vich.

#### Sentencia

La Sala primera de la Audiencia ha dictado sentencia contra Bernard y Jerónimo Micó, como autores de una estafa cometida al Banco del Río de la Plata, condenándoles a un año, ocho meses y 21 días de prisión, e indemnización de la cantidad estafada, o sean pesetas 266.000.

#### El horario de verano

La Mancomunidad ha acordado, por razones de utilidad y economía, pedir la implantación del horario de verano.

#### Vista de una causa

Hoy se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa contra Eduardo Avellá, encargado de una fábrica, acusado de haber muerto el día 7 de Agosto al obrero de la misma Jerónimo Palaco.

El fiscal ha pedido por el procesado la pena de 14 años, ocho meses y 21 días de prisión.

#### Nada se sabe

Al recibir esta noche a los periodistas el gobernador, ha sido interrogado acerca de la renovación del Ayuntamiento.

El gobernador ha contestado que nada podía decir, pues hasta el día 31 no se sabrá oficialmente nada.

#### Conferencia

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará en la Lliga la tercera conferencia cultural organizada por los jóvenes intelectuales.

Versará sobre «La personalidad de Shakespeare» y estará a cargo del ex diputado señor Morera.

#### Peregrinación obrera

Los días 5, 6 y 7 de Abril se verificará una peregrinación a Monserrat, de los Patronatos Obreros de Cataluña.

#### El conde de Figols

De regreso de Madrid se ha posesionado de la presidencia de la Diputación el señor conde de Figols.

Ha manifestado que el primero de Abril celebrará sesión la Diputación provincial.

Ha añadido que en sus visitas al Directorio insistió en las peticiones formuladas por el presidente de la Mancomunidad.

#### Desterrado

Ha sido destinado a 100 kilómetros de Tarrasa el director del periódico «El Día», por la publicación de un artículo que el delegado gubernativo consideró injurioso.

#### El señor Martínez Anido

Mañana es esperado el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, acompañando los restos mortales de su esposa, que falleció hace cinco años.

#### Adhesiones

Al constituirse en Torres de Segres (Lérida) la Reunión Patriótica, ha dirigido al capitán general y presidente del Directorio telegramas de adhesión.

Una comisión de la Juventud Reformista ha visitado al gobernador, ofreciéndole su adhesión por las reales órdenes referentes a Casas Baratas, Reforma de la enseñanza y Servicio militar.

## Madrid

### Cierre de la Bolsa

Madrid, 27.	
4 por 100 interior...	71.40
4 por 100 interior fin mes...	71.40
5 por 100 amortizable...	85.25
4 por 100 amortizable...	88.25
Banco de España...	00.00
Tabacaleras...	00.00
4 por 100 exterior...	87.20
Francés...	41.60
Libras...	32.85
Marcos (el millón)	00.00

### Los integristas y la nueva organización política

A consecuencia de haber sido invitados muchos afiliados al partido integrista para formar parte de las agrupaciones que bajo el nombre de Unión Patriótica, Partido Nacional, Unión Castellana y otras, que acaban de constituirse, el jefe de los integristas, señor Gil Olazábal, condensa el criterio de los mismos en las siguientes palabras:

«Los integristas estamos dispuestos a aplaudir y colaborar con gran decisión en toda obra de defensa de la Religión y de la Patria.

A pesar de esto, no tenemos por qué formar parte de nuevos grupos políticos, ya que constituimos una organización inspirada en los más altos principios de la Religión.»

### La reunión del Directorio

A las cinco y media de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia.

Dijo que venía un poco antes que de costumbre para que comenzara antes la reunión del Directorio, pues hoy empezaría el estudio del Presupuesto, proponiéndose estudiar dos presupuestos parciales por reunión.

A las cinco y media quedó constituido el Directorio, asistiendo el subsecretario de Hacienda.

Terminó a las nueve de la noche. El general Vallés dijo que se había ocupado de presupuestos, trazando la norma del presupuesto venidero, que registrará desde primero de Julio próximo.

Examinaron también los actuales presupuestos prorrogados por un trimestre.

Como no ha alcanzado el examen a todos ellos, mañana se estudiarán los de la Presidencia, Justicia y Marina, y aunque en el prorrogado no se ha alterado nada fundamental, se han obtenido algunas economías.

### Visitas al marqués de Estella

El marqués de Estella ha recibido las siguientes visitas:

Don José Laporta, que trató sobre la cuestión de las exportaciones y aranceles; al marqués de Casa Montalvo y alcalde de Bilbao, que trataron de separatismo y del Somatén de Bilbao.

El presidente se entrevistó también con los subsecretarios de Guerra y Hacienda.

### Petición de indulto

El general Nouvilas ha recibido una comisión, que gestiona el indulto de El Poeta, manifestándole que el Directorio estudiaría con cariño la petición.

### Calvo Sotelo y Primo de Rivera

El señor Calvo Sotelo confirió con el marqués de Estella, informándole de la marcha de la propaganda del Estatuto municipal y tratando de la conferencia que dará dentro de poco en el teatro Español acerca del mismo tema.

### Cena

Esta noche cenó el marqués de Estella con el embajador de Italia.

### Enfermo grave

Se ha agravado en su enfermedad el ex senador señor Gil Becerril, gerente de la Compañía Trasatlántica, que ha tenido siempre la confianza del marqués de Comillas, contribuyendo a la prosperidad de la empresa.

Se teme un fatal desenlace.

### Periodista jubilado

Ha sido jubilado en su cargo en la Alta Cámara, por cumplir 70 años, el antiguo periodista Blas Aguilar.

El Gobierno, en recompensa de los servicios prestados, le ha concedido honores de oficial mayor y la gran cruz de Isabel la Católica.

### El monumento a Cervantes

En la plaza de España se ha terminado la cimentación de la plataforma para el monumento a Cervantes.

La comisión organizadora ha ordenado que comience el labrado del monumento, que es obra del escultor Coullat Valera.

### Dimisión

Burgos.—Ha dimitido el Ayuntamiento en pleno para dar facilidades al Directorio para la implantación del Estatuto municipal.

### Partido de fútbol

Esta tarde en el Racing se ha celebrado un partido de fútbol entre el Karlin y un equipo mixto, formado por jugadores del Racing y el Atlético, empatando a cuatro tantos.

### La Semana de Conferencias

La Semana de Conferencias Sociales de la Academia de Jurisprudencia ha celebrado esta tarde dos conferencias: una de Mr. Loutet, que ha continuado la materia empezada ayer, hablando de las repercusiones morales y sociales de la pasada guerra, y otra del ministro Entenc Martin, que ha hablado de Derecho Internacional.

### En el estudio de Mariano Benlliure

En el estudio del eminente escultor Mariano Benlliure hay estos días un verdadero jubileo. Por él desfilan numerosos artistas, críticos, literatos y una legión de amigos y admiradores del escultor, para contemplar el mataseo del Gallo, ya definitivamente terminado.

Se trata de una de las obras más acabadas que produjo el cincel del admirable artista, y se considera unánimemente como la obra más genial del escultor valenciano.

Esta mañana estuvo doña Victoria felicitando afectuosamente al artista.

También visitó el estudio el embajador de Italia, la princesa de Meterlinch, la condesa del Puerto, el ex ministro conservador señor vizconde de Eza, personalidades francesas que han venido a Madrid para asistir a la Semana Social, y otras personas conocidas.

### La Junta de Defensa Nacional

La Junta de Defensa Nacional instituida está presidida por don Alfonso, y la constituyen los ex presidentes del Consejo señores Maura, Romanones, Alhucemas, Sánchez Guerra, Sánchez Toca, capitán general Weyler, Fernández Lapuente y los que ocuparon cargos de ministros de la Guerra y Marina.

El segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército ejercerá funciones de secretario.

### Una denuncia sensacional

Ante la autoridad judicial correspondiente se ha presentado una denuncia, que cuando se conozca en los centros financieros, comerciales y bancarios, etc., causará gran sensación.

La denuncia obedece a que el Banco de Castilla ha pedido que antes del día 4 se le autorice para suspender pagos.

Diversas entidades bancarias han presentado una denuncia colectiva por estafa.

El Juzgado ha admitido la denuncia, pasando lo actuado al juez competente.

En los centros oficiales se ha comentado mucho esta interesante denuncia, llegándose a afirmar que el desarrollo del sumario dará origen al procesamiento de personas conocidísimas.

También se afirmaba que las sumas giradas en dólares y pesetas por dicho Banco alcanzan a una importantísima cantidad.

### Noticias de Melilla

Melilla.—El convoy llevado ayer a la posición de Benitez se efectuó sin novedad.

Ha regresado de Uxda, después de conferenciar con el general Marzo, el agente consular de España en aquella ciudad, don Francisco Limñana.

Se sabe que a causa de los eficaces bombardeos efectuados en los pasados días por los aviadores, resultaron numerosos muertos y heridos de las cabillas de Beni Urriaguel y Bocoya.

En la Comandancia general se reunieron los jefes de cuerpo para tratar de la jura de la bandera que se verificará el domingo.

Se sabe que el primero que actuó en auxilio de los tripulantes del aeroplano que cayó hace unos días cerca de Midar, fue el alférez de Artillería Miguel Fernández.

En breve marchará a la península el teniente Ansaldo para curarse la herida que sufre a causa de una agresión enemiga.

Se reciben noticias de carácter fidedigno, asegurando que los 73 prisioneros españoles en poder de Abd-el-Krim, se encuentran bien.

### La ex reina Amelia

Larache.—Ha marchado a la zona francesa la ex reina Amelia.

Ayer llegó el ayudante de Liautay para ofrecer sus respetos a la augusta dama en nombre del general y acompañando en su viaje por la zona francesa.

### La crisis ministerial en Francia

París.—Se afirma que en la entrevista que tuvo anoche M. Poincaré con los presidentes de las Cámaras, le aconsejaron éstos que se reservase en el nuevo Gabinete la cartera de Hacienda.

Aunque Poincaré no exteriorizo su pensamiento, se duda de que abandone la cartera de Negocios y que asuma las dos carteras con la Presidencia, porque resultaría una labor abrumadora.

Se insiste en que se introducirán reducciones en los Ministerios, suprimiéndose el de Comercio.

Se señalan como futuros ministros a don Luis Marsal, diputado de la Unión Republicana, y el izquierdista señor Laucher.

Según costumbre, M. Poincaré acudió esta mañana, a las ocho y media, al Ministerio de Negocios, donde despachó asuntos corrientes.

Después recibió, entre otras visitas, al presidente de la Comisión senatorial de Hacienda, ponente de la Comisión sobre Presupuestos, y

### al secretario de la Comisión de Hacienda de la Cámara.

Este, al salir, manifestó a los periodistas que si la crisis no quedaba resuelta hoy mismo, que era lo más probable, el Gobierno dimisionario tendría que asegurar, desde luego, la implantación de los proyectos fiscales.

La Cámara reanudar sus sesiones.

M. Poincaré contestará esta tarde a Millerand acerca del ofrecimiento que se le ha hecho para continuar en el Poder.

Los periódicos consideran el retorno de Poincaré como la solución más verosímil de la crisis.

Coinciden en apreciar que la votación de la Cámara se hizo por sorpresa; que Millerand ha prestado a Poincaré un apoyo vigoroso, y que en el caso improbable de que no continúe Poincaré, se seguirá íntegramente su política, tanto en las cuestiones de orden interior como exterior.

### Paris.—M. Poincaré ha aceptado el encargo de formar Gobierno.

París.—Todas las consultas que Poincaré ha celebrado esta mañana han versado única y exclusivamente sobre asuntos financieros, y esta tarde abordará la cuestión política.

La modificación del Gabinete ha de ser más extensa de lo que en un principio se creyó.

Se confirma que Poincaré conservará la cartera de Negocios extranjeros.

Se propone reducir el número de Ministerios y de subsecretarías.

Esta tarde, a las seis, conferenciará con el presidente de la república, y parece probable que no entregará hasta mañana a M. Millerand la lista de los nuevos ministros.

París.—Esta tarde a las seis estuvo M. Poincaré en el palacio de la Presidencia, conferenciando con M. Millerand.

La entrevista duró cinco cuartos de hora.

Al salir facilitó a los periodistas una nota oficiosa diciendo: «Poincaré ha aceptado el encargo de constituir nuevo Gobierno.»

Por su parte, el ex ministro de la Guerra M. Maginot estuvo en la Presidencia de la República a las siete y cuarto, conferenciando con Millerand hasta las siete y media, hora en que se retiró, volviendo al Ministerio de Negocios extranjeros para conferenciar nuevamente con Poincaré.

La entrevista con éste duró hasta las ocho de la noche.

Terminada la conversación, marchó M. Poincaré a su domicilio.

Entre los propósitos que abraza Poincaré figuran:

Una reforma casi total del Gobierno, conservando tan solo tres ex ministros y tres subsecretarios de los recientemente dimisionarios; reducción de Ministerios y Subsecretarías.

M. Poincaré conservará probablemente la cartera de Negocios extranjeros.

M. Maginot desempeñará la cartera de Guerra, y Le Troquet, la de Orden público.

El presidente tiene el propósito de fusionar los Ministerios de Guerra y Marina en uno solo, llamado de Defensa nacional, y los de Comercio y Agricultura, en uno solo también, denominado de Economía nacional.

Se apunta para la cartera de Hacienda a Marsal, y para la de Comercio, a Bokanowski.

El nuevo Gabinete se presentará a la Cámara de diputados probablemente el sábado o domingo.

### Estragos de los temporales

Continúan los temporales en toda España.

En Aranda de Duero ha producido grandes estragos.

Una comisión de Peñaranda ha pedido auxilios al delegado gubernativo, pues en Los Molinos se hallaban en peligro varias familias.

Se sabe de catorce personas que están en situación desesperada.

Dos puentes han sufrido grandes daños.

El gobernador ha comunicado la crecida del Duero.

Las fábricas de electricidad han dejado de producir fluido, quedando a oscuras la población.

El tiempo continúa amenazando con llover.

Zamora.—La lluvia ha causado enormes perjuicios.

Teruel.—El Guadalquivir continúa creciendo.

Trillo (Guadalajara).—A consecuencia del temporal se ha desbordado el Tajo, cubriendo más de doce metros el ancho de las riberas.

Se han inundado numerosas huertas, y la enorme corriente arrastró los árboles plantados por los niños en la fiesta del Arbol.

Murcia.—Ha crecido el Segura.

Las noticias que se reciben de Giza son alarmantes, a causa de

### la crecida, motivada por deshielo de la nieve de la sierra por el calor de estos últimos días.

Esta noche han sonado los caracoles huertanos, indicando la alarma, para prevenir posibles inundaciones.

El gobernador ha tomado precauciones, habiendo pedido lanchas marinerías a Cartagena.

Soria.—Aumenta el desbordamiento del Duero, inundándose parte de los pueblos de Candumero y Los Molinos.

Las aguas arrastran maderas y otros efectos. Se toman muchas precauciones para evitar desgracias.

Toledo.—A consecuencia de deshielos ha alcanzado tres metros y medio el nivel de las aguas del Tajo.

No han llegado los corteos de Madrid y Andalucía, a consecuencia de haberse inundado muchas vegas.

La Compañía de electricidad ha comunicado al Ayuntamiento que debe preparar el alumbrado suplementario por si se viese en el caso de no poder fabricar fluido.

### Futbolistas a Irún

Sevilla.—En el expreso han marchado a Madrid, de paso para Irún, los jugadores del Sevilla F. C., que jugarán un partido con el Real de Irún el próximo domingo.

El alcalde ha publicado un bando comunicando con multas a los padres que no envíen a sus hijos a escuela.

### Por la Mancomunidad gallega

Coruña.—En Santiago se han reunido los diputados de las cuatro provincias gallegas.

En dicha reunión se acordó declarar establecida la unidad de las cuatro provincias, ratificándose el acuerdo favorable a la constitución de la Mancomunidad.

Se organizan conferencias de propaganda.

A mediados el Ayuntamiento obsequió a los diputados con un banquete, pronunciándose entusiasta brindis.

### El viaje de Martínez Anido

San Sebastián.—Ha marchado a Tarragona el señor Martínez Anido acompañando los restos de su esposa.

Le despidieron numerosos amigos.

### Fallecimiento de un ex ministro

Roma.—Ha fallecido el almirante Leonardo Católica, ex ministro de Marina.

### La catástrofe de Amalfi

Nápoles.—Los diarios confirman la catástrofe de Amalfi.

La población ha quedado aislada.

Dos paquebots han salido de Nápoles con dirección a Amalfi, llevando víveres y material de socorro.

### Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—Esta mañana, en la posición de Viernes, un disparo enemigo hizo menos grave al teniente del Tercio, Pedro Valdés.

Zona occidental.—Al regresar al campamento del zoco el Arbáa, una pequeña columna del regimiento de Serralvo, fué muerto por disparo enemigo un soldado, resultando otro herido.

### Alemania y la crisis francesa

Berlín.—La Prensa de la derecha dice que no hay que regocijarse por la caída del Gobierno francés, porque Mr. Poincaré volverá, y aun cuando no lo hiciera, el sucesor tendrá que seguir la misma política del dimisionario.

### Imposición de Capelo

Roma.—El Papa presidió esta mañana un Consistorio público, entregando el Capelo a los nuevos Cardenales norteamericanos.

### Termina el proceso Hitler

Berlín.—Esta mañana se dio por terminada la vista con motivo del proceso Hitler.

El martes, a las diez de la mañana, pronunciará su fallo el Tribunal.

Al terminar la vista, el público hizo al acusado cariñosas manifestaciones de simpatía.

Los principales representantes de industrias alemanas se han reunido hoy en Berlín, presididos por el canciller Max.

Manifestaron que el problema fundamental de la vida económica de Alemania es el mantenimiento del valor de su moneda.

### El Papa, aclamado

Roma.—Por primera vez la ceremonia consistorial que presidió esta mañana el Papa se ha verificado en la Basílica de San Pedro.

El Pontífice fué objeto de entusiastas aclamaciones.

### Donativos del Pontífice

Roma.—El Papa se ha mostrado impresionadísimo por las noticias que se han recibido de Amalfi.

Ha enviado donativos para los damnificados.

### Barriada destruida

Nápoles.—Las últimas noticias

### que se reciben de Amalfi dicen que ha quedado destruida una barriada formada por 30 casas, resultando numerosas víctimas.

El subsecretario de Obras públicas ha salido para Amalfi, y mañana lo hará Victor Manuel.

### Hallazgo de un tesoro

Londres.—En las costas de Norfolk se ha derrumbado una considerable extensión de alcantarillado a causa del violento temporal.

El derrumbamiento ha puesto al descubierto numerosas grutas ignoradas y que antiguamente habían servido de refugio a los piratas.

En dichas grutas han sido hallados numerosos tesoros, lingotes de oro, antiguas alhajas y otros objetos.

Toda la población está conmovida y se han organizado expediciones para buscar tesoros.

### El viaje de los reyes de Rumanía

Bucarest.—Los soberanos rumanos marcharán el día 6 de Abril próximo al extranjero, deteniéndose un día en Estrasburgo y llegando el 11 a París, en donde estarán dos días.

En seguida la reina marchará a Niza y el rey a Biarritz.

El día 29 de Abril los soberanos marcharán a España, donde estarán oficialmente cuatro días, y después cinco días más de incógnito.

En el itinerario se prevé también la estancia en Bruselas, en donde permanecerán hasta el día 11 de Abril.

El día 2 de Mayo llegarán a Londres, de donde saldrán el 15 del mismo mes para París. Su estancia en esta última capital será de incógnito.

El retorno a Bucarest está fijado para el día 21 de Mayo.

### Empréstitos europeos en Norteamérica

Nueva York.—Anticipándose a los informes del Comité de reparaciones, los banqueros están discutiendo ya el próximo empréstito alemán, que según se cree se elevará de 200 a 400 millones de dólares.

Los banqueros de Wallstreet esperan que serán colocados en Norte América de 100 a 150 millones.

Los banqueros declaran que si se da preferencia a dicho empréstito sobre las reparaciones, Alemania no hallará dificultad para cubrirlo.